
  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที ่1 ประจำปี พ.ศ. 2566 

วัน อังคาร  ที่  21  เดือน กุมภาพันธ์  2566 เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุมอาคาร 248 อนุสรณ์ เทศบาลตำบลแม่ยาว 

************** 
ผู้มาประชุม 
1. นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล  ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
2. นายชาญชัย  จิรัสธนวรภัทร  รองประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
3. นายจำรุญ  กำแพงคำ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
4. นายปราจิต    พลาศรัย   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
5. นายอินทอง  ชุมภูศรี   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
6. นางคำมูล  บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 1 
7. นางจินดารัตน์   รัตนธนภรณ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
8. นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
9. นายมนตรี   เม่อแลกู่   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
10. นายกิตติพงศ์   แสงธรรมโชติ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
11. นายปานเทพ    พรจรัสโชค  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เขต 2 
12. นายบุญสม  ใจยะ   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
  

ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่มี 

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง   นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
2. นายอัครพงษ์ เฉลิมเลี่ยมทอง  รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
3. นายศักดิ์นรินทร์ พิทักษ์อดีศร  รองนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
4. นายอาหล่อง อาหยิ   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
5. นายทวีศักดิ์      นาทอง   ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว  
6. นางรัฐติกาล  พรมเสน   รองปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว 
7. นางทัชชกร  สุวรรณจักร  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
8. นางปณิดา  เนตรสุวรรณ์  ผู้อำนวยการกองคลัง 
9. นายทวิช     ยะปะนันท์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
10. นางณัฐชยา  มาลัย   หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
11. นางสุวรัตน์   ดอกหอม  หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
12. นางสาวมนัชยา   ชื่นดี   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
13. นายพิทยายุทธิ์ อรุณทิพย์ไพรฑูรย์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
14. นางนฤมล  อุ่นคำ   หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
15. นางสาวชญาดา       รู้ทำนอง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 
16. นางณัฐปภัสร         บั้งเงิน   นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ 
17. นางอาภาพร จิระ   นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 

18.นาง... 
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18. นางญาณี   มหาวงศนันท์  นิติกรชำนาญการ 
19. นางวัชรินทร์ มาไกล   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
20. จ่าสิบเอกพิชัย         พนาสงา่วงศ์   เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยชำนาญงาน 
21. นางสาวระพีพร อินต๊ะอ้าย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
22. นางสาวศราพิมรัตน์  ตาห่อง   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์  
23. นายวิชัยเดช เทพสมเกตุ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานทะเบียน 
24. นายอภิสิทธิ์  อภิญญาวิศาล  คนงาน 
25. นางสาวนิศารัตน์    ปัญญาโกญ  คนงาน 
26. นายชยพล             เกตุจันทร์  คนงาน 
27. นายเดชาธร  จะฟะ   คนงาน 
28. นายทองทิพย์  ชัยมงคล    

 
 

เริ่มประชุม เวลา 09.00 น. 

นายบุญสม   ใจยะ  
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

    เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว เลขานุการสภาเทศบาลตำบลแม่ยาวได้ตรวจสอบ
รายชื่อผู้มาประชุมและลงลายมือชื่อครบองค์ประชุมแล้ว จึงเรียนเชิญสมาชิก
สภาเทศบาลตำบลแม่ยาว เข้าห้องประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วจึงกล่าวให้
ประธานในที่ประชุมกล่าวเปิดประชุมเพื่อดำเนินการตามระเบียบวาระการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี       
พ.ศ. 2566 ต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
เรื ่องการมอบใบประกาศเกียรติคุณให้กับบุคคลตัวอย่าง ด้านการ
ช่วยเหลือสังคมและคุณประโยชน์ให้กับตำบลแม่ยาว จำนวน 2 ท่าน 
ได้แก่   1. ดร.สุเมธ           สุทธภักติ  
          2. นายทองทิพย์    ชัยมงคล 

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

เรื่องแรก ด้วยคุณความดีที่ได้ช่วยเหลือสังคมและก่อให้เกิดคุณประโยชน์
ให้กับตำบลแม่ยาว เทศบาลตำบลแม่ยาว จึงขอมอบใบประกาศเกียรติคุณ
ให้กับบุคคลทั้ง 2 ท่าน ดังนี้ 
1. ดร.สุเมธ   สุทธภักติ  ซึ่งท่านและครอบครัวได้สนับสนุนงบประมาณใน
การซ่อมแซมถนนสาธารณประโยชน์ โดยทำการปรับปรุงผิวจราจรเคปซีล 
ในพ้ืนที่ซอย 5 และ ซอย 7 หมู่ที่ 16  บ้านท่าหลุก ตำบลแม่ยาว เพ่ือช่วย
บรรเทาความเดือดร้อนในด้านการสัญจร ของประชาชนในพื้นที่ ทั้งนี้ การ
ปรับปรุงซ่อมแซมดังกล่าวได้ปรุงปรุงซ่อมแซมจากการควบคุมของ
เจ้าหน้าที่กองช่าง เทศบาลตำบลแม่ยาว  ซึ่งวันนี้ท่านไม่สามารถเข้าร่วมรับ
มอบประกาศเกียรติคุณ จึงขอให้  นายจำรุญ กำแพงคำ สมาชิกสภาฯ      
เขต 1 เป็นผู้รับมอบแทนครับ 
 
 

2.นาย... 
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2. นายทองทิพย์ ชัยมงคล  เป็นบุคคลตัวอย่างที่อุทิศตนเพ่ือสังคมส่วนรวม 
ด้านการรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง 
โดยเป็นการสร้างคุณประโยชน์ให้กับตำบลแม่ยาว โดยวันนี้ท่านได้เดินทาง
มาร่วมประชุมด้วยตนเอง  
      ทั้งนี้ จึงขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว เป็นผู้มอบใบประกาศ
เกียรติคุณให้กับบุคคลทั้ง 2 ท่าน พร้อมบันทึกภาพด้วยครับ 
 

เรื ่องที่ 2 ขอขอบคุณฝ่ายบริหาร เจ้าหน้าที่เทศบาลที่ได้ช่วยกันดำเนิน
กิจกรรมต่าง ๆ ให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของเทศบาล และพัฒนาพื้นที่
ตำบลแม่ยาวให้ดีขึ้น และขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกท่านที่ได้ร่วมกันลง
พื ้นที ่ตรวจสอบโครงการต่าง ๆ ในพื้นที ่ตำบลแม่ยาว และขอขอบคุณ
เจ้าหน้าที ่ทุกภาคส่วนที ่ช ่วยกันดำเนินการขับเคลื ่อนการนโยบายที่
นายกเทศมนตรีได้ให้ไว้ครับ  ขอขอบคุณครับ 
เรื่องที่ 3 ขอขอบคุณ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ที่ได้สนับสนุน
เครื ่องจักรกล เพื ่อนำมาปรับผิวจราจรในพื ้นที ่ตำบลแม่ยาว เพื ่อให้
ประชาชนในพื้นท่ีได้สัญจรได้สะดวกครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุม  
การประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี    
พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2565 

 

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอให้ที ่ประชุมฯ ตรวจสอบเอกสารรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล     
แม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี    พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 
2565  
ทั้งนี้ หากมีสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะแก้ไขหรือเพิ่มเติม ขอให้ยกมือขึ้นครับ  
หากไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด แก้ไขหรือเพิ่มเติมรายงานการประชุมดังกล่าว  
กระผมขอมติเพื่อรับรองรายงานการประชุมดังกล่าว โดยการยกมือขึ้นพ้นเหนือ
ศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ     
สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 27 ธันวาคม 2565 
เห็นชอบ     11   เสียง  
ไม่เห็นชอบ    -    เสียง  
งดออกเสียง   1   เสียง (ประธานสภาฯ) 
 
 
 
 

ระเบียบ... 



 
ระเบียบวาระท่ี 3 
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กระทู้ถาม 
 

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาวตอบกระทู้ถามที่สมาชิกสภาฯ ได้ยื่นกระทู้
ต่อท่านด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ขอตอบกระทู้ถามของ 
นางคำมูล  บรรเรียนกิจ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1  สอบถามเรื่องโครงการ
ก่อสร้างรางระบายน้ำ ซอย 7 หมู่ที่ 9 บ้านทุ่งหลวง ที่ดำเนินการล่าช้า ไม่
ทราบว่าผู้ประกอบการจะเริ่มดำเนินการเมื่อไหร่ 
ขอตอบว่า โครงการดังกล่าวมีการลงชื่อในสัญญาจ้างก่อสร้างเรียบร้อยแล้ว 
ทั้งนี้ หากผู้ประกอบการยังไม่เข้าพ้ืนที่เพ่ือเริ่มดำเนินการ ก็จะแจ้งให้เจ้าหน้าที่
ทำหนังสือทักท้วง และหากยังไม่มีการดำเนินการอีก ก็จะถือว่าเป็นการทิ้งงาน 
และจัดหาผู้ประการรายใหม่มาดำเนินการแทนครับ 
 

นายสงกรานต์ อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ทั้งนี้จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดมีกระทู้ถาม ขอให้ยกมือขึ้นเหนือศีรษะด้วยครับ  
ขอเชิญ นายมนตรี  เม่อแลกู่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 กล่าวครับ 
 

นายมนตรี   เม่อแลกู่  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ปลัดเทศบาลฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายมนตรี  เม่อแลกู่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 2  ขอกระทู้ถามนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ว่า โครงการก่อสร้างที่ได้
อนุมัติผ่านสภาฯ ที่ผ่านมา และรวมถึงโครงการที่ได้ลงพื้นที่แล้ว เทศบาลแจ้ง
ว่า ขอชะลอการก่อสร้างของโครงการไว้ก่อน  ทั้งนี้ฝ่ายบริหารจะดำเนินการ
อย่างไรต่อไป  ซึ่งเป็นเรื่องที่ชาวบ้านในพ้ืนที่ได้สอบถามมา ขอบคุณครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ตอบกระทู้ถามของนายมนตรี เม่อแลกู่ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ด้วยครับ 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ขอตอบกระทู้ถามของ
นายมนตรี เม่อแลกู่ สมาชิกสภาฯ เขต 2 สำหรับโครงการต่าง ๆ ที่ยังมิได้
ดำเนินการและโครงการที่กำลังดำเนินการอยู่ แล้วให้ชะลอโครงการไปนั้น ด้วย
เทศบาลตำบลแม่ยาว ได้มีการตรวจสอบจากหน่วยงานต่าง ๆ เช่น ป.ป.ช.  
สตง. เป็นต้น ซึ ่งเจ้าหน้าที ่ที ่ได้เข้ามาตรวจสอบโครงการต่าง ๆ นั ้น ให้
คำแนะนำว่า ด้วยโครงการที่ตั้งอยู่ในพื้นที่ป่า ควรดำเนินการตาม มติ ค.ร.ม. 
เรื่อง การขออนุญาตขอใช้พื้นที่ป่า ให้เรียบร้อยก่อน หากโครงการใดที่มีการ
ดำเนินการก่อสร้างไปแล้ว แต่ยังไม่แล้วเสร็จ ก็ขอให้ชะลอโครงการดังกล่าวไว้
ก่อน จึงเป็นสาเหตุที่เทศบาลตำบลแม่ยาวต้องชะลอหรือระงับโครงการต่าง ๆ 
ตามที่ท่านได้ถามมานั้นครับ 

นาย... 
 



 
นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
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ขอบคุณนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ที ่ได้ตอบกระทู้ถามของ นายมนตรี      
เม่อแลกู่ ครับ  
ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะยื่นกระทู้ถามอีกหรือไม่โปรดยกมือขึ้นเหนือ
ศีรษะครับ ขอเชิญ นางจินดารัตน์   รัตนธนภรณ์  สมาชิกสภาฯ เขต 2  กล่าว
ครับ 
 

นางจินดารัตน์   รัตนธนภรณ์   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2   

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ปลัดทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ดิฉัน นางจินดารัตน์  รัตนธนภรณ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  ขอเรียนถาม
ว่า โครงการก่อสร้างตลิ่งกั้นน้ำ หมู่ที่ 13 บ้านพนาสวรรค์  ที่ชำรุดไปนั้น ซึ่ง
ดิฉันได้เรียนถามต่อนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ในเรื่องดังกล่าว เมื่อคราว
ประชุมที่ผ่านมา แล้ว และท่านก็ให้คำตอบว่าจะแจ้งให้ผู้รับจ้างตามสัญญาจ้าง
เข้าไปดำเนินการแก้ไขและซ่อมแซม เพราะอยู่ในระยะประกันสัญญาจ้างอยู่  
ซึ่งปัจจุบันโครงการดังกล่าวก็ยังมิได้รับการแก้ไข จึงขอเรียนสอบถามว่าจะแจ้ง
ให้ผู ้รับจ้างตามสัญญาจ้างเข้าไปดำเนินการเมื่อไหร่  ด้วยบ้านที่อยู่ติดกับ
โครงการนั้น เริ่มมีการทรุดตัว จึงอยากให้ทางเทศบาลเร่งดำเนินการก่อนบ้าน
หลังดังกล่าวจะเสียหายไปมากกว่านี้ค่ะ  
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ตอบกระทู ้ถามของนางจ ินดาร ัตน์           
รัตนธนภรณ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  ด้วยครับ 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ขอตอบกระทู้ถามของนาง
จินดารัตน์  รัตนธนภรณ์  สมาชิกสภาฯ เขต 2  สำหรับโครงการดังกล่าว 
เจ้าหน้าที่กองช่างได้ดำเนินการแจ้งให้ผู้รับจ้างตามสัญญาจ้างเรียบร้อยแล้ว 
ทั ้งนี ้ กระผมจะให้เจ้าหน้าที ่กองช่าง แจ้งผู ้ร ับจ้างตามสัญญาจ้างให้เร่ง
ดำเนินการแก้ไขโดยเร็วครับ หากผู้รับจ้างไม่ดำเนินการซ่อมแซม ก็จะให้
เจ้าหน้าที่ริบเงินค้ำประกันตามสัญญาจ้างแล้ว หาคนไปดำเนินการแก้ไขต่อไป
ครับ  
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอบคุณนายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ที่ได้ตอบกระทู้ถามของ นางจินดารัตน์  
รัตนธนภรณ์  ครับ  
ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะยื่นกระทู้ถามอีกหรือไม่โปรดยกมือขึ้นเหนือ
ศีรษะครับ หากไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดยื่นกระทู้ถาม กระผมขอให้เจ้าหน้าที่
เทศบาลตำบลแม่ยาว ชี้แจงเกี่ยวกับการดำเนินโครงการต่าง ๆ ที่ยังไม่สามารถ
ดำเนินการได้ด้วยครับ 
 
 
 
 

นาย... 
 



 
นายทวีศักดิ์ นาทอง 
ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว 
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เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน กระผม นายทวีศักดิ์  นาทอง  ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว  ด้วย
ในห้วงที่ผ่านมานั้น เทศบาลตำบลแม่ยาวได้รับการเข้าตรวจสอบโครงการต่าง 
ๆ ของหน่วยงานที่มีหน้าที่ตรวจสอบตามที่มีผู้ร้องเรียน  เช่น สตง. ซึ่งหลังจาก
การตรวจสอบแล้วให้คำแนะนำ อยู่ 2 ประเด็น คือ  
1. เรื่องระบบไฟฟ้าส่องสว่าง และค่าบริการ โดยแนะนำว่า ค่าบริการที่มีเกิน
การประมาณการไว้นั ้น เพราะมิเตอร์ไฟฟ้าของเทศบาลได้มีการพ่วงกล้อง 
CCTV  จึงอยากให้มีการแยกมิเตอร์ไฟฟ้าที่หมู่บ้านใช้เอง 
2. เรื่องการก่อสร้างในเขตพื้นที่ป่า  ให้ระงับโครงการไว้ก่อน แล้วดำเนินการ
ขออนุญาตการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าให้ถูกต้อง ซึ่งในขั้นตอนของการขอ
อนุญาตดังกล่าว จะต้องทำ IER แล้วนำผลดังกล่าวเสนอต่อสภาท้องถิ่นเพ่ือ
พิจารณา แล้วนำการประชุมดังกล่าวเป็นเอกสารประกอบการขออนุญาตการ
เข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าต่อไปครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอขอบคุณ ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว  ที่ได้ให้ข้อมูลของการปฏิบัติงานใน
ห้วงที่ผ่านมา  เพื่อให้การปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ของเทศบาลเป็นไป
ด้วยความเรียบร้อยจึงมีความจำเป็นที่ต้องระงับหรือชะลอโครงการต่างๆ 
ตามท่ี สตง., ป.ป.ช. หรือเจ้าหน้าที่ที่มีหน้าที่ตรวจสอบแนะนำต่อไป 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

 -ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

 5.1 เสนอเพื่อพิจารณาเห็นชอบ เรื่อง ขอส่งมอบถนนสาธารณะ ซอย 5 
และซอย 7 หมู่ที่ 16 บ้านท่าหลุก ตำบลแม่ยาว อำเภอเมืองเชียงราย 
จังหวัดเชียงราย 
 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องที่เสนอมาด้วยครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
นาย... 
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เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ตามที่เทศบาลตำบลแม่
ยาวได้รับการสนับสนุนงบประมาณในการซ่อมแซมถนนสาธารณะประโยชน์ 
เพ่ือเป็นการบรรเทาความเดือดร้อนด้านการสัญจรในหมู่บ้าน ซอย 5 และซอย 
7 บ้านท่าหลุก ตำบลแม่ยาว นั้น  ดร.สุเมธ สุทธภักติจึงได้ทำหนังสือขอส่ง
มอบถนนสาธารณะ ซอย  5 และซอย 7 หมู่ที่ 16 บ้านท่าหลุก ตำบลแม่ยาว 
ตามหนังสือ ที่ สส 55/65 ลงวันที่ 29 ธันวาคม 2565 รายละเอียดตาม
หนังสือแนบท้าย 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอขอบคุณนายกเทศมนตรีที่ได้ชี้แจงเกี่ยวกับข้อเสนอเพื่อพิจารณาดังกล่าว 
ทั้งนี้จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ โปรดยกมือขึ้น 
หากไม่มี กระผมจะขอมติที ่ประชุมว่า สมาชิกสภาท่านใดพิจารณาแล้ว
เห ็นชอบให้ร ับมอบถนนสาธารณะ ซอย 5 และซอย 7 หมู ่ท ี ่  16           
บ้านท่าหลุก ตำบลแม่ยาว อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย โปรดยก
มือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติรับมอบถนนสาธารณะ ซอย 5 และซอย 7 หมู่ที่ 16 บ้านท่าหลุก 
ตำบลแม่ยาว อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย  
เห็นชอบ       11   เสียง 
ไม่เห็นชอบ      -    เสียง 
งดออกเสียง     1   เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

 ๕.๒ เสนอเพื่อพิจารณาเห็นชอบ เรื่อง การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์
ในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ในพื้นที่ตำบลแม่ยาว จำนวน 2 สายทาง 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องที่เสนอมาด้วยครับ 

นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว กระผมได้รับรายงานจาก
กองช่าง ตามหนังสือบันทึกข้อความกองช่าง ที่  กช 108/2566 ลงวันที่ 8 
กุมภาพันธ์ 2566 เพ่ือขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าสงวนแห่งชาติใน
พื้นที่ตำบลแม่ยาว จำนวน 2 สายทาง สำหรับรายละเอียด กระผมขออนุญาต
ท่านประธานสภาฯ ให้เจ้าหน้าที่กองช่างชี้แจงรายละเอียดต่อไปครับ 
 
 
 
 
 
 

นาย... 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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ขอเชิญเจ้าหน้าที่กองช่าง ได้ชี้แจงรายละเอียดดังกล่าวด้วยครับ 

นายพิทยายุทธิ์   อรุณทิพย์ไพรฑูรย์ 
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาลและ
ผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายพิทยายุทธิ ์   อรุณทิพย์ไพรฑูรย์ 
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง ขอชี้แจงรายละเอียดเส้นทางถนนเพ่ือขอ
อนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติที่อยู่ในพื้นที่ตำบลแม่ยาว 
อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย เพื ่อขออนุญาตใช้พื ้นที ่ในการ
ปรับปรุง ซ่อมแซม ถนนสายหลักและสายรอง โดยจะแบ่งเป็นพื้นที่ความ
รับผิดชอบ เขต 1 และ เขต 2 ดังนี้ครับ 
พื้นที่ความรับผิดชอบ  เขต 1 
ถนนสายหลัก 
เริ่มต้นตั้งแต่บ้านดงเจริญ หมู่ที่ ๑๗ ผ่าน บ้านทรายมูล หมู่ที่ ๘, บ้านศิริราษฎร์ 
หมู่ที่ ๑๔, บ้านทุ่งหลวง หมู่ที่ ๙, บ้านห้วยแม่ซ้าย หมู่ที่ ๑๑ ถึง บ้านรวมมิตร 
หมู่ที่ ๒ ขนาดกว้าง ๑๐.00 เมตร ยาว ๑๔.๔๕ กิโลเมตร มีเนื้อที่ ๙๐ ไร่    
๑ งาน ๒๔.๘ ตารางวา 
ถนนสายรอง 
- แยกบ้านยะฟู (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๑ บ้านห้วยแม่ซ้าย ถึง จุดชมวิวทะเล
หมอกยะฟู บ้านห้วยแม่ซ้าย หมู่ที่ ๑๑ ขนาดกว้าง ๑๐.๐0 เมตร ยาว ๒.1 
กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๑๓ ไร่ 0 งาน ๕ ตารางวา 
-แยกบ้านจะแล (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๑ บ้านห้วยแม่ซ้าย ไปถึง สถานที่
ท่องเที่ยวน้ำตกห้วยแม่ซ้าย ขนาดกว้าง ๑๐.0๐ เมตร ยาว ๖00 เมตร    
เนื้อท่ี ๓ ไร่ ๓ งาน 0 ตารางวา 
- แยกทางเข้าบ้านอาดุ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๑ บ้านห้วยแม่ซ้าย ขนาดกว้าง 
๑๐.๐๐ เมตร ยาว ๗๐๐ เมตร มีเนื้อที่ ๔ ไร่ ๑ งาน ๕ ตารางวา 
- แยกบ้านจะแล (บ้านบริวาร) บ้านห้วยแม่ซ้าย หมู่ที่ ๑๑ ไปถึง บ้านปูเขาะ 
(บ้านบริวาร) หมู ่ท ี ่  ๑๑  บ้านห้วยแม่ซ ้าย ขนาดกว้าง ๑0.00 เมตร         
ยาว ๑.๗ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๙ ไร่ ๑ งาน ๕ ตารางวา 
- แยกบ้านห้วยแม่ซ้าย หมู่ที่ ๑๑ ไปถึง บ้านสามแยกบงแดง (บ้านบริวาร) 
หมู่ที่ ๓ บ้านห้วยทรายขาว ขนาดกว้าง ๑๐.0๐ เมตร ยาว ๕.๖๗ กิโลเมตร 
มีเนื้อที่ ๓๕ ไร่ ๑ งาน ๗๕ ตารางวา 
- สายทางบ้านร่องเสือเต้น ตำบลริมกก ผ่านบ้านห้วยขมนอก หมู่ที ่ ๑๐    
ไปถึงบ้านห้วยขมใน หมู่ที่ ๑ ขนาดกว้าง ๑๐.00 เมตร ยาว ๑๑ กิโลเมตร 
มีเนื้อที่ ๖๘ ไร่ ๓ งาน 0 ตารางวา 
- สายบ้านห้วยขมนอก หมู่ที่ ๑0 ไปถึง บ้านสองแควพัฒนา (บ้านบริวาร) 
หมู่ที่ ๑0 บ้านห้วยขมนอก ขนาดกว้าง ๑๐.00 เมตร ยาว ๖.๘ กิโลเมตร    
มีเนื้อที่ ๕๒ ไร่ ๒ งาน 0 ตารางวา 
- แยกทางเข้าบ้านขุนน้ำแม่ยาว (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑0 บ้านห้วยขมนอก 
ขนาดกว้าง ๑๐.๐๐ เมตร ยาว ๑.๙ กิโลเมตร มีเนื้อที่ ๑๑ ไร่ ๓ งาน ๕ 
ตารางวา 

-แยก... 
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- แยกทางเข้าบ้านห้วยชมภู (บ้านบริวาร) หมู ่ที ่ ๑๐ บ้านห้วยขมนอก     
กว้าง ๑๐.๐๐ เมตร ยาว ๑.๖ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๑๐ ไร่ 0 งาน 2 ตารางวา 
- แยกทางเข้าบ้านสุขเกษม (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑0 บ้านห้วยขมนอก ขนาด
กว้าง ๑๐.00 เมตรยาว ๒.๕๗ กิโลเมตร มีเนื้อที่ ๑๖ ไร่ 0 งาน ๒๕ ตารางวา 
 - แยกทางเข้าบ้านสันเจริญ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๗ บ้านดงเจริญ ขนาด
กว้าง ๑๐.00 เมตร ยาว ๒ กิโลเมตร มีเนื้อที่ ๑๒ ไร่ ๒ งาน · ตารางวา 
- แยกทางเข้าบ้านห้วยปูเจริญ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๗ บ้านดงเจริญ ขนาด
กว้าง ๑0.00 เมตร ยาว ๕๐๐ เมตร มีเนื้อที่ ๓ ไร่ 0 งาน ๕ ตารางวา 
- แยกทางเข้าบ้านใหม่เจริญ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๗ บ้านดงเจริญ ขนาด
กว้าง ๑0.00เมตร ยาว ๔.๑ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๒๕ ไร่ 2 งาน ๕ ตารางวา 
- เริ ่มจาก ซอย 5/ ๘ บ้านทรายมูล หมู่ที ่ ๘ ถึง ซอย ๗ บ้านท่าหลุก      
หมู่ที่ ๑๖ ขนาดกว้าง 10.00 เมตร ยาว ๑.๙ กิโลเมตร มีเนื้อที่ ๑๑ ไร่ ๓ 
งาน ๕ ตารางวา 
-เริ่มบ้านสุขเกษม (บ้านบริวาร)บ้านห้วยขมนอก หมู่ที่ ๑0 ผ่านบ่อแร่ ถึง 
บ้านทรายมูล หมู่ที่ 8 ขนาดกว้าง ๑0.00 เมตร ยาว ๔.๙ กิโลเมตร มีเนื้อ
ที่ ๓0 ไร่ ๒ งาน ๕ ตารางวา 
-เริ่มซอย 1 บ้านศิริราษฎร หมู่ที่ ๑๔ ถึง สามแยกบงแดง (บริวาร) บ้าน
ห้วยทรายขาว หมู่ที่ 3 ขนาดกว้าง ๑0.00 เมตร ยาว ๓.๖ กิโลเมตร มีเนื้อ
ที่ ๒๒ ไร่ ๒ งาน ๑ ตารางวา 
- เริ่มซอย ๔ บ้านกลางทุ่ง หมู่ที่ ๗ ถึง ซอย ๑ บ้านห้วยทรายขาว หมู่ที่ ๓ 
ขนาดกว้าง 10.00 เมตร ยาว ๕.๘ กิโลเมตร มีเนื ้อที ่ ๓๖ ไร่ ๑ งาน          
0 ตารางวา 
-เริ่มซอย ๕ บ้านทรายมูล หมู่ที่ ๘ ถึง ซอย ๕ บ้านศิริราษฎร หมู่ที่ ๑๔ 
ขนาดกว้าง 10.00 เมตร ยาว ๔.๕ กิโลเมตร มีเนื ้อที ่ ๒๘ ไร่ 0งาน         
๕ ตารางวา 
- เริ ่มซอย ๘ บ้านป่าอ้อ หมู่ที ่ ๕ ถึง ถนนบายพาส ขนาดกว้าง 10.00 
เมตร ยาว ๑.๕.กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๙ ไร่ ๑ งาน ๕ ตารางวา 
- เริ ่มซอย ๑0 บ้านป่าอ้อ หมู่ที ่ ๕ ถึง ถนนบายพาส ขนาดกว้าง ๑0.0. 
เมตร ยาว ๓๖๐ เมตร มีเนื้อที่ ๒ ไร่ ๑ งาน 0 ตารางวา 
- เริ่มบ้านห้วยขมนอก หมู่ที่ ๑0 ถึง บ้านศิริราษฎร หมู่ที่ ๑๔ ขนาดกว้าง 
10.00 เมตร ยาว ๑.๒ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๗ ไร่ ๒ งาน 0 ตารางวา 
- เริ่มบ้านดงเจริญ หมู่ที่ ๑๗ ถึง บ้านสันป่ายางใหม่(บ้านบริวาร) บ้านสันป่ายาง    
หมู่ที่ ๖ ขนาดกว้าง ๑๐.00 เมตร ยาว ๘๔o เมตร มีเนื้อที่ ๕ ไร่ ๑ งาน 0 
ตารางวา 
 
 
 
 
 
 

พ้ืนที่... 



                       -10- 
พื้นที่ความรับผิดชอบ เขต ๒ 
ถนนสายหลัก 
เส้นทางเริ่มตั้งแต่ บ้านห้วยทรายขาว หมู่ที่ ๓ ผ่าน บ้านห้วยน้ำริน (บ้าน
บริวาร) หมู่ที่ ๓ บ้านห้วยทรายขาว, บ้านโป่งผำพัฒนา หมู่ที่ ๑๘, บ้านจะทอ 
(บ้านบริวาร) หมู ่ที ่ ๑๘ บ้านโป่งผำพัฒนา, บ้านผามูบ (บ้านบริวาร)         
หมู่ที ่ ๑๒ บ้านแคววัวดำ, บ้านแคววัวดำ หมู่ที ่ ๑๒, บ้านออบเสือแหวน    
หมู่ที่ ๑๕, บ้านพนาสวรรค์ หมู่ที่ ๑๓, บ้านอาดี่ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๓ 
บ้านพนาสวรรค์ ถึง กิ่วสะไต เขตอำเภอแม่จัน จังหวัดเชียงราย ขนาดกว้าง 
๑๐.00 เมตร ยาว ๓๘.๒ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๒๓๘ ไร่ ๓ งาน 0 ตารางวา 
ถนนสายรอง 
- เริ่มตั้งแต่บ้านรวมมิตร หมู่ที่ ๒ ผ่าน บ้านจะต๋อเบอ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ 
๑๘ , สถานีพัฒนาเกษตรที่สูงโครงการตามพระราชดำริดอยบ่อ, บ้านลอบือ 
(บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๓ บ้านพนาสวรรค์, บ้านพนาสวรรค์ หมู่ที่ ๑๓ ขนาด
กว้าง ๑๐.0๐ เมตร ยาว ๒๖ กิโลเมตร มีเนื้อที่ ๑๖๒ ไร่ ๒ งาน 0 ตารางวา 
- แยกทางเข้าบ้านออบเสือแหวน หมู่ที่ ๑๕ ขนาดกว้าง ๑0.00 เมตร ยาว 
๑.๒ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๗ ไร่ ๒ งาน 0 ตารางวา 
- แยกบ้านห้วยลุหลวง (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๓ บ้านพนาสวรรค์ ถึง กิ่วต้นผึ้ง 
เขตติดต่อกับอำเภอแม่อาย จังหวัดเชียงใหม่ ขนาดกว้าง ๑๐.0๐ เมตร ยาว 
๕.๒ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๓๒ ไร่ ๒ งาน 0 ตารางวา 
- แยกบ้านอาเกอะ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๓ บ้านพนาสวรรค์ , บ้านหมอผี 
(บ้านบริวาร) บ้านพนาสวรรค์ หมู่ที่ ๑๓ ถึงบ้านป่าแล (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๓ 
บ้านพนาสวรรค์ ขนาดกว้าง 10.00 เมตร ยาว ๙.๒ กิโลเมตร มีเนื้อที่     
๕๗ ไร่ ๒ งาน 0 ตารางวา 
ขอชี้แจงว่า สาเหตุที่มีขนาดกว้าง 10.00 เมตรนั้น ประกอบด้วยขนาดของ
ถนน กว้าง 6.00 เมตร ไหล่ทางข้างละ 2 เมตร ซึ่งขอไว้สำหรับการติดตั้ง
เสาไฟฟ้าหรือรางระบายน้ำในภายภาคหน้าด้วยครับ 
จึงขอให้สภาฯ พิจารณาด้วยครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอขอบคุณ หัวหน้าแบบแผนและก่อสร้าง ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดดังกล่าว ทั้งนี้ 
จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถาม หรืออภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ ซึ่งทาง
กองช่างนำเรื่องที่เส้นทางที่เสนอมานี้ ไปประกอบการขออนุญาตเข้าทำ
ประโยชน์พื้นที่ป่า เพื่อที่โครงการก่อสร้างต่าง ๆ ที่ตั้งอยู่ในพื้นที่ป่าจะได้
ดำเนินการก่อสร้างต่อไป  
หากไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถาม หรืออภิปรายเพิ่มเติม กระผม ก็จะ
ขอมติในที ่ประชุมว่าสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้ขออนุญาตเ ข้าทำ
ประโยชน์ในเขตป่าท้องที่ตำบลแม่ยาว จำนวน ๒ สายทาง รายละเอียดตามท่ี
เจ้าหน้าที่กองช่างได้ชี้แจงไปแล้วนั้น โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 
 
 

ที่ประชุม... 



 
ที่ประชุม 
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เห็นชอบในการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ใน
พื้นที่ตำบลแม่ยาว จำนวน 2 สายทาง ได้แก่ 
พื้นที่ความรับผิดชอบ  เขต 1 
ถนนสายหลัก 
เริ่มต้นตั้งแต่บ้านดงเจริญ หมู่ที่ ๑๗ ผ่าน บ้านทรายมูล หมู่ที่ ๘, บ้านศิริราษฎร์ 
หมู่ที่ ๑๔, บ้านทุ่งหลวง หมู่ที่ ๙, บ้านห้วยแม่ซ้าย หมู่ที่ ๑๑ ถึง บ้านรวมมิตร 
หมู่ที่ ๒ ขนาดกว้าง ๑๐.00 เมตร ยาว ๑๔.๔๕ กิโลเมตร มีเนื้อที่ ๙๐ ไร่    
๑ งาน ๒๔.๘ ตารางวา 
ถนนสายรอง 
- แยกบ้านยะฟู (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๑ บ้านห้วยแม่ซ้าย ถึง จุดชมวิวทะเล
หมอกยะฟู บ้านห้วยแม่ซ้าย หมู่ที่ ๑๑ ขนาดกว้าง ๑๐.๐0 เมตร ยาว ๒.1 
กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๑๓ ไร่ 0 งาน ๕ ตารางวา 
-แยกบ้านจะแล (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๑ บ้านห้วยแม่ซ้าย ไปถึง สถานที่
ท่องเที่ยวน้ำตกห้วยแม่ซ้าย ขนาดกว้าง ๑๐.0๐ เมตร ยาว ๖00 เมตร    
เนื้อท่ี ๓ ไร่ ๓ งาน 0 ตารางวา 
- แยกทางเข้าบ้านอาดุ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๑ บ้านห้วยแม่ซ้าย ขนาดกว้าง 
๑๐.๐๐ เมตร ยาว ๗๐๐ เมตร มีเนื้อที่ ๔ ไร่ ๑ งาน ๕ ตารางวา 
- แยกบ้านจะแล (บ้านบริวาร) บ้านห้วยแม่ซ้าย หมู่ที่ ๑๑ ไปถึง บ้านปูเขาะ 
(บ้านบริวาร) หมู ่ท ี ่  ๑๑  บ้านห้วยแม่ซ ้าย ขนาดกว้าง ๑0.00 เมตร         
ยาว ๑.๗ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๙ ไร่ ๑ งาน ๕ ตารางวา 
- แยกบ้านห้วยแม่ซ้าย หมู่ที่ ๑๑ ไปถึง บ้านสามแยกบงแดง (บ้านบริวาร) 
หมู่ที่ ๓ บ้านห้วยทรายขาว ขนาดกว้าง ๑๐.0๐ เมตร ยาว ๕.๖๗ กิโลเมตร 
มีเนื้อที่ ๓๕ ไร่ ๑ งาน ๗๕ ตารางวา 
- สายทางบ้านร่องเสือเต้น ตำบลริมกก ผ่านบ้านห้วยขมนอก หมู่ที ่ ๑๐    
ไปถึงบ้านห้วยขมใน หมู่ที่ ๑ ขนาดกว้าง ๑๐.00 เมตร ยาว ๑๑ กิโลเมตร 
มีเนื้อที่ ๖๘ ไร่ ๓ งาน 0 ตารางวา 
- สายบ้านห้วยขมนอก หมู่ที่ ๑0 ไปถึง บ้านสองแควพัฒนา (บ้านบริวาร) 
หมู่ที่ ๑0 บ้านห้วยขมนอก ขนาดกว้าง ๑๐.00 เมตร ยาว ๖.๘ กิโลเมตร    
มีเนื้อที่ ๕๒ ไร่ ๒ งาน 0 ตารางวา 
- แยกทางเข้าบ้านขุนน้ำแม่ยาว (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑0 บ้านห้วยขมนอก 
ขนาดกว้าง ๑๐.๐๐ เมตร ยาว ๑.๙ กิโลเมตร มีเนื้อที่ ๑๑ ไร่ ๓ งาน ๕ 
ตารางวา 
- แยกทางเข้าบ้านห้วยชมภู (บ้านบริวาร) หมู ่ที ่ ๑๐ บ้านห้วยขมนอก     
กว้าง ๑๐.๐๐ เมตร ยาว ๑.๖ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๑๐ ไร่ 0 งาน 2 ตารางวา 
- แยกทางเข้าบ้านสุขเกษม (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑0 บ้านห้วยขมนอก ขนาด
กว้าง ๑๐.00 เมตรยาว ๒.๕๗ กิโลเมตร มีเนื้อที่ ๑๖ ไร่ 0 งาน ๒๕ ตารางวา 
 - แยกทางเข้าบ้านสันเจริญ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๗ บ้านดงเจริญ ขนาด
กว้าง ๑๐.00 เมตร ยาว ๒ กิโลเมตร มีเนื้อที่ ๑๒ ไร่ ๒ งาน · ตารางวา 
 

-แยก... 
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- แยกทางเข้าบ้านห้วยปูเจริญ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๗ บ้านดงเจริญ ขนาด
กว้าง ๑0.00 เมตร ยาว ๕๐๐ เมตร มีเนื้อที่ ๓ ไร่ 0 งาน ๕ ตารางวา 
- แยกทางเข้าบ้านใหม่เจริญ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๗ บ้านดงเจริญ ขนาด
กว้าง ๑0.00เมตร ยาว ๔.๑ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๒๕ ไร่ 2 งาน ๕ ตารางวา 
- เริ ่มจาก ซอย 5/ ๘ บ้านทรายมูล หมู่ที ่ ๘ ถึง ซอย ๗ บ้านท่าหลุก      
หมู่ที่ ๑๖ ขนาดกว้าง 10.00 เมตร ยาว ๑.๙ กิโลเมตร มีเนื้อที่ ๑๑ ไร่ ๓ 
งาน ๕ ตารางวา 
-เริ่มบ้านสุขเกษม (บ้านบริวาร)บ้านห้วยขมนอก หมู่ที่ ๑0 ผ่านบ่อแร่ ถึง 
บ้านทรายมูล หมู่ที่ 8 ขนาดกว้าง ๑0.00 เมตร ยาว ๔.๙ กิโลเมตร มีเนื้อ
ที่ ๓0 ไร่ ๒ งาน ๕ ตารางวา 
-เริ่มซอย 1 บ้านศิริราษฎร หมู่ที่ ๑๔ ถึง สามแยกบงแดง (บริวาร) บ้าน
ห้วยทรายขาว หมู่ที่ 3 ขนาดกว้าง ๑0.00 เมตร ยาว ๓.๖ กิโลเมตร มีเนื้อ
ที่ ๒๒ ไร่ ๒ งาน ๑ ตารางวา 
- เริ่มซอย ๔ บ้านกลางทุ่ง หมู่ที่ ๗ ถึง ซอย ๑ บ้านห้วยทรายขาว หมู่ที่ ๓ 
ขนาดกว้าง 10.00 เมตร ยาว ๕.๘ กิโลเมตร มีเนื ้อที ่ ๓๖ ไร่ ๑ งาน          
0 ตารางวา 
-เริ่มซอย ๕ บ้านทรายมูล หมู่ที่ ๘ ถึง ซอย ๕ บ้านศิริราษฎร หมู่ที่ ๑๔ 
ขนาดกว้าง 10.00 เมตร ยาว ๔.๕ กิโลเมตร มีเนื ้อที ่ ๒๘ ไร่ 0งาน         
๕ ตารางวา 
- เริ ่มซอย ๘ บ้านป่าอ้อ หมู่ที ่ ๕ ถึง ถนนบายพาส ขนาดกว้าง 10.00 
เมตร ยาว ๑.๕.กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๙ ไร่ ๑ งาน ๕ ตารางวา 
- เริ ่มซอย ๑0 บ้านป่าอ้อ หมู่ที ่ ๕ ถึง ถนนบายพาส ขนาดกว้าง ๑0.0. 
เมตร ยาว ๓๖๐ เมตร มีเนื้อที่ ๒ ไร่ ๑ งาน 0 ตารางวา 
- เริ่มบ้านห้วยขมนอก หมู่ที่ ๑0 ถึง บ้านศิริราษฎร หมู่ที่ ๑๔ ขนาดกว้าง 
10.00 เมตร ยาว ๑.๒ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๗ ไร่ ๒ งาน 0 ตารางวา 
- เริ่มบ้านดงเจริญ หมู่ที่ ๑๗ ถึง บ้านสันป่ายางใหม่(บ้านบริวาร) บ้านสันป่ายาง    
หมู่ที่ ๖ ขนาดกว้าง ๑๐.00 เมตร ยาว ๘๔o เมตร มีเนื้อที่ ๕ ไร่ ๑ งาน 0 
ตารางวา 
พื้นที่ความรับผิดชอบ เขต ๒ 
ถนนสายหลัก 
เส้นทางเริ่มตั้งแต่ บ้านห้วยทรายขาว หมู่ที่ ๓ ผ่าน บ้านห้วยน้ำริน (บ้าน
บริวาร) หมู่ที่ ๓ บ้านห้วยทรายขาว, บ้านโป่งผำพัฒนา หมู่ที่ ๑๘, บ้านจะทอ 
(บ้านบริวาร) หมู ่ที ่ ๑๘ บ้านโป่งผำพัฒนา, บ้านผามูบ (บ้านบริวาร)         
หมู่ที ่ ๑๒ บ้านแคววัวดำ, บ้านแคววัวดำ หมู่ที ่ ๑๒, บ้านออบเสือแหวน    
หมู่ที่ ๑๕, บ้านพนาสวรรค์ หมู่ที่ ๑๓, บ้านอาดี่ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๓ 
บ้านพนาสวรรค์ ถึง กิ่วสะไต เขตอำเภอแม่จัน จังหวัดเชียงราย ขนาดกว้าง 
๑๐.00 เมตร ยาว ๓๘.๒ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๒๓๘ ไร่ ๓ งาน 0 ตารางวา 
 
 

สายรอง... 
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ถนนสายรอง 
- เริ่มตั้งแต่บ้านรวมมิตร หมู่ที่ ๒ ผ่าน บ้านจะต๋อเบอ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ 
๑๘ , สถานีพัฒนาเกษตรที่สูงโครงการตามพระราชดำริดอยบ่อ, บ้านลอบือ 
(บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๓ บ้านพนาสวรรค์, บ้านพนาสวรรค์ หมู่ที่ ๑๓ ขนาด
กว้าง ๑๐.0๐ เมตร ยาว ๒๖ กิโลเมตร มีเนื้อที่ ๑๖๒ ไร่ ๒ งาน 0 ตารางวา 
- แยกทางเข้าบ้านออบเสือแหวน หมู่ที่ ๑๕ ขนาดกว้าง ๑0.00 เมตร ยาว 
๑.๒ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๗ ไร่ ๒ งาน 0 ตารางวา 
- แยกบ้านห้วยลุหลวง (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๓ บ้านพนาสวรรค์ ถึง กิ่วต้นผึ้ง 
เขตติดต่อกับอำเภอแม่อาย จังหวัดเชียงใหม่ ขนาดกว้าง ๑๐.0๐ เมตร ยาว 
๕.๒ กิโลเมตร มีเนื้อท่ี ๓๒ ไร่ ๒ งาน 0 ตารางวา 
- แยกบ้านอาเกอะ (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๓ บ้านพนาสวรรค์ , บ้านหมอผี 
(บ้านบริวาร) บ้านพนาสวรรค์ หมู่ที่ ๑๓ ถึงบ้านป่าแล (บ้านบริวาร) หมู่ที่ ๑๓ 
บ้านพนาสวรรค์ ขนาดกว้าง 10.00 เมตร ยาว ๙.๒ กิโลเมตร มีเนื้อที่     
๕๗ ไร่ ๒ งาน 0 ตารางวา 
เห็นชอบ        11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ       -   เสียง 
งดออกเสียง      1  เสียง 
 

 5.3 เสนอเพื่อพิจารณาอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 เพื่อโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ รายการ  โครงการ
ติดตั ้งระบบหอกระจายข่าวหมู ่บ ้าน หมู ่ท ี ่  9 บ้านทุ ่งหลวง ตั ้งไว้ 
152,000 บาท 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญนายกเทศมนตรีฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว   

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว กระผมได้รับรายงานจาก
กองช่าง ตามหนังสือบันทึกข้อความกองช่าง ที่  กช 108/2566 ลงวันที่ 8 
กุมภาพันธ์ 2566 เพื่อขออนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายเป็นรายการใหม่ 
จำนวน 1 รายการ ซึ ่งเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 ในส่วนของ
รายละเอียดเพิ่มเติมกระผมขออนุญาตประธานสภาฯ ให้ตัวแทนกองช่างได้
ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมต่อไปครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญเจ้าหน้าที่กองช่าง ได้ชี้แจงรายละเอียดดังกล่าวด้วยครับ 
 
 
 
 

นาย... 



 
นายพิทยายุทธิ์   อรุณทิพย์ไพรฑูรย์ 
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
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เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาลฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายพิทยายุทธิ์  อรุณทิพย์ไพรฑูรย์ หัวหน้า
ฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง  ขอชี้รายละเอียดการขอโอนเงินงบประมาณเพ่ือ
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ดังนี้ 
รายการที่ขอโอนลด 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กรูปตัววี ชอย ๔ หมู่ที่ ๙ 
บ้านทุ่งหลวง 
งบประมาณอนุมัติ ๒๒๐,000.- บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอนลด ๒๒๐,๐๐๐.- บาท 
-ขอโอนลดครั้งนี้ ๑๕๒,๐๐0.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด ๖๘,๐๐๐.- บาท 
เทศบัญญัติฯ หน้า ๓๔๐ 
 
รายการที่โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการติดตั้งระบบหอกระจายข่าวหมู่บ้าน หมู่ที่ ๙  บ้านทุ่งหลวง ตั้งไว้ 
๑๕๒,000.-บาท 
คำชี้แจง 
สถานที่ก่อสร้าง 
พิกัด E๕๗๙๙๙๓, N ๒๒๐๘๙๔๔ 
ปริมาณงาน 
ติดตั้งระบบหอกระจายข่าวประจำหมู่บ้าน หมู่ที่ ๙ บ้านทุ่งหลวง 
รายละเอียดตามแบบที่เทศบาลตำบลแม่ยาวกำหนด 
พร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการจำนวน ๑ ป้าย 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) 
แก้ไข ครั้งที่ ๒ ยุทธศาสตร์ที่ ๑ หน้า ๑ ลำดับที่ ๑ 
(กองช่าง) 
 
 
 
 

นาย... 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติม หรืออภิปรายหรือไม่  หากไม่มี 
กระผมจะขอมติที่ประชุมสภาฯ ว่าสมาชิกสภาฯ พิจารณาแล้ว เห็บชอบให้
อนุมัตกิารโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เพ่ือ
โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ รายการ  โครงการติดตั้งระบบหอกระจายข่าวหมู่บ้าน 
หมู่ที่ 9 บ้านทุ่งหลวง ตั้งไว้ 152,000 บาท โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติอนุมัติการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 เพื ่อโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ รายการ  โครงการติดตั ้งระบบหอ
กระจายข่าวหมู่บ้าน หมู่ที่ 9 บ้านทุ่งหลวง ตั้งไว้ 152,000 บาท 
รายการที่ขอโอนลด 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กรูปตัววี ชอย ๔ หมู่ที่ ๙ 
บ้านทุ่งหลวง 
งบประมาณอนุมัติ ๒๒๐,000.- บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอนลด ๒๒๐,๐๐๐.- บาท 
-ขอโอนลดครั้งนี้ ๑๕๒,๐๐0.- บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลด ๖๘,๐๐๐.- บาท 
เทศบัญญัติฯ หน้า ๓๔๐ 
รายการที่โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการติดตั้งระบบหอกระจายข่าวหมู่บ้าน หมู่ที่ ๙ บ้านทุ่งหลวง 
ตั้งไว้ ๑๕๒,000.-บาท 
คำชี้แจง 
สถานที่ก่อสร้าง 
พิกัด E๕๗๙๙๙๓, N ๒๒๐๘๙๔๔ 
ปริมาณงาน 
ติดตั้งระบบหอกระจายข่าวประจำหมู่บ้าน หมู่ที่ ๙ บ้านทุ่งหลวง 
รายละเอียดตามแบบที่เทศบาลตำบลแม่ยาว 
กำหนดพร้อมป้ายประชาสัมพันธ์โครงการจำนวน ๑ ป้าย 
เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) 
แก้ไข ครั้งที่ ๒ ยุทธศาสตร์ที่ ๑ หน้า ๑ ลำดับที่ ๑ (กองช่าง) 
 

เห็นชอบ... 
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เห็นชอบ        11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ       -   เสียง 
งดออกเสียง      1  เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

 5.4 เสนอเพื่อพิจารณาอนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี พ.ศ. 2566 จำนวน 1 รายการ   
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก พร้อมฝาปิด หมู่ที่ 16 
บ้านท่าหลุก ตั้งไว้ 190,000 บาท 
 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

เชิญนายกเทศมนตรีฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว   

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม      
นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว กระผมได้รับรายงานจาก
กองช่าง ตามหนังสือบันทึกข้อความกองช่าง ที่  กช 108/2566 ลงวันที่ 8 
กุมภาพันธ์ 2566 เพื ่อขออนุมัติการเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2566 จำนวน 1 รายการ ซึ่งเป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น     
พ.ศ. 2563 ข้อ 29 ในส่วนของรายละเอียดเพิ ่มเติมกระผมขออนุญาต
ประธานสภาฯ ให้ตัวแทนกองช่างได้ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมต่อไปครับ 
 

นายพิทยายุทธิ์   อรุณทิพย์ไพรฑูรย์ 
หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาลและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายพิทยายุทธิ์  อรุณทิพย์ไพรฑูรย์ หัวหน้า
ฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง  ขอชี้รายละเอียดการขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำ
ชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2566 จำนวน 1 รายการ   
 

ข้อความเดิม 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิด หมู่ที่ ๑๖ 
บ้านท่าหลุก ตั้งไว้ ๓๒๖,๐๐0.-บาท 
คำชี้แจง 
สถานที่ก่อสร้าง 
จุดเริ่มต้น พิกัด E๕๘๑๓๑๔, N ๒๒๐๗๑๔๖ 
จุดสิ้นสุด พิกัด E๕๘๑๒๗๕, N ๒๒๐๗๒๑9 
 
 

ปริมาณ... 
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ปริมาณงาน 
1. งานรื้อผิวคอนกรีต พร้อมงานคืนผิวทางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาด
กว้าง ๑.00 เมตร ยาว ๔.๐๐ เมตร หนา 0.๑๕ เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจร
คอนกรีตไม่น้อยกว่า ๔.๐๐ ตารางเมตร 
๒. งานก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิดตะแกรงเหล็ก 
ขนาดกว้าง 0.๕o เมตร ยาว ๓๘.๐๐ เมตร สูงเฉลี่ย ๐.๕๐ เมตร 
๓. งานติดตั้งท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง ๑.๐๐ 
เมตร จำนวน ๔0 ท่อน 
4. งานก่อสร้างบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาตะแกรงเหล็ก ขนาด
กว้าง ๘๕.0๐ เมตร ยาว ๑.๑๐ เมตร จำนวน ๖ บ่อ 
รายละเอ ียดตามแบบท ี ่ เทศบาลตำบลแม ่ยาวกำหนดพร ้อมป ้ าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) 
แก้ไข ครั้งที่ ๑ ยุทธศาสตร์ที่ ๑ หน้า ๓ ลำดับที่ ๕ 
(กองช่าง) เทศบัญญัติฯ หน้า ๓๓๙ 
ข้อความใหม่ 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิด หมู่ที่ ๑๖ 
บ้านท่าหลุก ตั้งไว้ 190,000.-บาท 
คำชี้แจง 
สถานที่ก่อสร้าง 
จุดเริ่มต้น พิกัด E581322, N 2207134 
จุดสิ้นสุด พิกัด E581282, N 2207198 
ปริมาณงาน 
๑. งานก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิด ขนาดกว้าง 
0.๕o เมตร ยาว ๒๔.๐๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๑.๕๐ เมตร  
๒. งานติดตั ้งท่อระบายน้ำ ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง๐.๔๐ เมตร 
จำนวน ๔๐ ท่อน 
๓. งานก่อสร ้างบ่อพัก ค.ส.ล.พร ้อมฝาปิดขนาดกว้าง 0 .๕๗ เมตร           
ยาว ๑.0๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๑.๐๐ เมตร จำนวน ๕ บ่อ 
รายละเอ ียดตามแบบท ี ่ เทศบาลตำบลแม ่ยาวกำหนดพร ้อมป ้ าย
ประชาสัมพันธ์โครงการจำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) แก้ไข ครั ้งที ่ ๑ 
ยุทธศาสตร์ที่ ๑ หน้า ๓ ลำดับที่ ๕ (กองช่าง) 
หมายเหตุ   
งบประมาณคงเหลือหลังเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง 136,000.- บาท 

นาย... 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติม หรืออภิปรายหรือไม่ครับ  หาก
ไม่มี กระผมจะขอมติที ่ประชุมสภาฯ ว่าสมาชิกสภาฯ พิจารณาแล้ว 
เห็นชอบให้อนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 
2566 จำนวน 1 รายการ โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก 
พร้อมฝาปิด หมู่ที่ 16 บ้านท่าหลุก ตั้งไว้ 190,000 บาท โปรดยกมือขึ้น
เหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติอนุมัต ิให้เปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี         
พ.ศ. 2566 จำนวน 1 รายการ โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีต
เสริมเหล็ก พร้อมฝาปิด หมู่ที่ 16 บ้านท่าหลุก ตั้งไว้ 190,000 บาท 
ข้อความเดิม 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิด หมู่ที่ ๑๖ 
บ้านท่าหลุก ตั้งไว้ ๓๒๖,๐๐0.-บาท 
คำชี้แจง 
สถานที่ก่อสร้าง 
จุดเริ่มต้น พิกัด E๕๘๑๓๑๔, N ๒๒๐๗๑๔๖ 
จุดสิ้นสุด พิกัด E๕๘๑๒๗๕, N ๒๒๐๗๒๑9 
ปริมาณงาน 
1. งานรื้อผิวคอนกรีต พร้อมงานคืนผิวทางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาด
กว้าง ๑.00 เมตร ยาว ๔.๐๐ เมตร หนา 0.๑๕ เมตร หรือมีพ้ืนที่ผิวจราจร
คอนกรีตไม่น้อยกว่า ๔.๐๐ ตารางเมตร 
๒. งานก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิดตะแกรงเหล็ก 
ขนาดกว้าง 0.๕o เมตร ยาว ๓๘.๐๐ เมตร สูงเฉลี่ย ๐.๕๐ เมตร 
๓. งานติดตั้งท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง ๑.๐๐ 
เมตร จำนวน ๔0 ท่อน 
4. งานก่อสร้างบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาตะแกรงเหล็ก ขนาด
กว้าง ๘๕.0๐ เมตร ยาว ๑.๑๐ เมตร จำนวน ๖ บ่อ 
รายละเอ ียดตามแบบท ี ่ เทศบาลตำบลแม ่ยาวกำหนดพร ้อมป ้ าย
ประชาสัมพันธ์โครงการ จำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) 
แก้ไข ครั้งที่ ๑ ยุทธศาสตร์ที่ ๑ หน้า ๓ ลำดับที่ ๕ 
(กองช่าง) เทศบัญญัติฯ หน้า ๓๓๙ 
 
 
 

ข้อความใหม่... 
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ข้อความใหม่ 
แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง 
งบ ลงทุน 
หมวด ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิด หมู่ที่ ๑๖ 
บ้านท่าหลุก ตั้งไว้ 190,000.-บาท 
คำชี้แจง 
สถานที่ก่อสร้าง 
จุดเริ่มต้น พิกัด E581322, N 2207134 
จุดสิ้นสุด พิกัด E581282, N 2207198 
ปริมาณงาน 
๓. งานก่อสร้างรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพร้อมฝาปิด ขนาดกว้าง 
0.๕o เมตร ยาว ๒๔.๐๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๑.๕๐ เมตร  
๔. งานติดตั ้งท่อระบายน้ำ ค.ส.ล. ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง๐.๔๐ เมตร 
จำนวน ๔๐ ท่อน 
๓. งานก่อสร ้างบ่อพัก ค.ส.ล.พร ้อมฝาปิดขนาดกว้าง 0 .๕๗ เมตร           
ยาว ๑.0๐ เมตร ลึกเฉลี่ย ๑.๐๐ เมตร จำนวน ๕ บ่อ 
รายละเอ ียดตามแบบท ี ่ เทศบาลตำบลแม ่ยาวกำหนดพร ้อมป ้ าย
ประชาสัมพันธ์โครงการจำนวน ๑ ป้าย 
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) แก้ไข ครั ้งที ่ ๑ 
ยุทธศาสตร์ที่ ๑ หน้า ๓ ลำดับที่ ๕  
(กองช่าง) 
 

เห็นชอบ        11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ       -   เสียง 
งดออกเสียง      1  เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

 
 
 

๕.๕ เสนอเพื่อพิจารณาอนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี พ.ศ. 2565 จำนวน 2 รายการ  ดังนี้ 
รายการที่ 1  
ประเภท ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์และการแพทย์ 
รายการ เคร ื ่องพ ่นฝอยละเอ ียด (ULV) สะพายหล ัง ระบบโรตารี่
คอมเพรสเซอร์ (Rotary Compressor) ที่ใช้ในงานสาธารณสุข  จำนวน 1 
เครื่อง     
รายการที่ 2  
ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ จำนวน  2  รายการ ดังนี้ 
รายการที่ 1 เครื่องรับส่งวิทยุ ชนิดมือถือ 5 วัตต์ จำนวน 3 เครื่อง  
รายการที่ 2 เครื่องรับส่งวิทยุ ชนิดประจำที่ 10 วัตต์ จำนวน 1 เครื่อง   

นาย...    
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ขอเชิญนายกเทศมนตรี ชี้แจงรายละเอียดต่อท่ีประชุมด้วยครับ 
 

 

นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง 
นายกเทศบาลตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมขอ
รายงานจากกองสาธารณสุขและสิ ่งแวดล้อม ตามบันทึกข้อความกอง
สาธารณสุขฯ ที่ สธ 31/2566 ลงวันที่ 17 มกราคม 2566 เรื่องขอ
อนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 จำนวน 2 รายการ ซึ่งเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองสส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 29 
และ ข้อ 30 ในส่วนรายละเอียดเพ่ิมเติม กระผมขอ อนุญาตประธานสภาฯ 
ให้ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ได้ชี้แจงรายละเอียดต่อไป
ครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอเชิญผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ชี้แจงเกี่ยวกับการขอ
อนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายทวิช   ยะปะนันท์ 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาล และ
ผู ้เข ้าร ่วมการประชุมสภาฯ ทุกท่าน กระผม นายทวิช  ยะปะนันท์
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ตามท่ีกองสาธารณสุขฯ ได้ขอ
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 และ
สภาเทศบาลฯ ได้พิจารอนุมัติการโอนและกันเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี พ.ศ. 2565 ในคราวประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 
ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่ 26 สิงหาคม 2565 ที่ผ่านมานั้น 
เนื่องด้วยสำนักงบประมาณ  ได้กำหนดบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน
ธันวาคม 2565  ซึ่งเป็นฉบับใหม่  ทำให้การกำหนดคุณลักษณะและราคา
ของวัสดุเปลี่ยนแปลงไปจากเดิม ซึ่งกองสาธารณสุขฯ ได้สำรวจแล้วว่ามีการ
เปลี่ยนแปลงลักษณะครุภัณฑ์ที่ต้องดำเนินการจัดซื้อ ทั้งหมด 2 รายการ   
จึงได้เสนอเพ่ือให้สภาพิจารณา โดยมีรายละเอียดดังนี้ 
รายการที่ 1  
ข้อความเดิม 
แผนงาน สาธารณสุข 
งาน  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
งบ  ลงทุน 
หมวด ค่าครุภัณฑ์   
ประเภท ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์และการแพทย์ 
รายการ  เคร ื ่องพ ่นฝอยละเอ ียด (ULV) สะพายหล ัง ระบบโรตารี่
คอมเพรสเซอร์ (Rotary Compressor) ที่ใช้ในงานสาธารณสุข   
จำนวน 1 เครื่อง     
งบประมาณ  85,000 บาท 
 

คำชี้แจง... 
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คำชี้แจง 
- เพื ่อเป็นค่าเครื ่องพ่นฝอยละเอียด (ULV) สะพายหลัง ระบบโรตารี่
คอมเพรสเซอร์ (Rotary Compressor) ที่ใช้ในงานสาธารณสุข จำนวน 1 เครื่อง 
ราคา 85,000 บาท  
1) เครื่องยนต์เบนซิน 2 หรือ 4 จังหวะ มีระบบสตาร์เครื่องยนต์ ที่สามารถ
ใช้ระบบแมนนวล(Manual) ได ้
2) ผลิตละอองสารเคมีโดยใช้แรงลม ระบบโรตารี่คอมเพรสเซอร์ (Rotary  
Compressor) หรือระบบปิด 
3) มีหัวฉีด(Nozzle) หรือวาล์วควบคุมอัตราการไหลได้ ซ ึ ่งสามารถ
ปรับเปลี่ยนอัตราการไหลได้ สามารถควบคุมอัตราการไหลได้คงท่ี 
4) ขนาดของละอองสารเคมี (Droplet Size) ที่เครื่องพ่นผลิตได้ต้องมีค่า 
VMD ไม่เกิน ๓0 ไมครอนและมีค่าความสม่ำเสมอของการผลิตละออง
สารเคมี(Span) ไม่เกิน ๒ โดยวัดที่อัตราการไหลไม่น้อยกว่า ๒ ลิตร/ชั่วโมง 
ที่ระยะ ๓ เมตรจากหัวพ่น และต้องมีหนังสือรับรองจากกรมวิทยาศาสตร์  
การแพทย์ หรือหน่วยงานที่ได้รับการรับรองจากองค์การอนามัยโลก(WHO) 
5) ถังบรรจุสารเคมีทำด้วยวัสดุที่ทนต่อการกัดกร่อนของสารเคมีหรือตัวทำ
ละลายอื่น ๆ ที่ความจุไม่น้อยกว่า ๒ ลิตร 
6) ถังบรรจุน้ำมันเชื้อเพลิงทำด้วยวัสดุที่ทนต่อการกัดกร่อนของน้ำมัน
เชื้อเพลิงหรือตัวทำละลายอื่น ๆ ความจุไม่น้อยกว่า 0.๕ ลิตร 
7) เครื ่องพ่นต้องเป็นเครื ่องที ่อยู ่ในสายการผลิตไม่ใช่เครื ่องดัดแปลง 
เพ่ือให้ได้ตามคุณลักษณะ และมีแหล่งผลิตที่ชัดเจน 
หมายเหตุ : อ้างอิงคุณลักษณะเฉพาะจากกรมควบคุมโรค กระทรวง
สาธารณสุข 
-เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 
๒๕๖๔ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๑ ๒๕๖๕) เพ่ิมเติม  
ครั้งที่ ๒/๒๕๖๓ หน้า ๖๓ ลำดับที่ ๑๐ 
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

รวมครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์ ๘๕.0๐0 บาท 
 

เปลี่ยนแปลงเป็น  
แผนงาน สาธารณสุข 
งาน  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
งบ  ลงทุน 
หมวด   ค่าครุภัณฑ์   
ประเภท ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์และการแพทย์ 
รายการ  เคร ื ่องพ ่นฝอยละเอ ียด (ULV) สะพายหล ัง ระบบโรตารี่
คอมเพรสเซอร์ (Rotary Compressor) ที่ใช้ในงานสาธารณสุข   
จำนวน 1 เครื่อง     
งบประมาณ  85,000 บาท 

คำชี้แจง... 
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คำชี้แจง 
-เพื่อจ่ายเป็นค่าเครื่องพ่นฝอยละเอียด(ULV) สะพายหลัง ระบบโรตารี่ 
(Rotary) ที่ใช้ในงานสาธารณสุข 
จำนวน ๑ เครื่อง ราคา ๘๕,๐๐๐ บาท 
๑) เครื่องยนต์เบนซิน ๒ หรือ ๔ จังหวะ ที่มีระบบสตาร์ทเครื่องยนต์ ด้วย
การชักดึง 
๒) ผลิตละอองสารเคมีโดยใช้แรงอัดลม ระบบโรตารี ่คอมเพรสเซอร์ 
(Rotary Compressor) หรือระบบโรตารี่ โบลเวอร์ (Rotary Blower) 
๓) มีห ัวฉ ีด (Nozzle) หรือวาล ์วควบคุมอัตราการไหล ซ ึ ่งสามารถ
ปรับเปลี่ยนอัตราการไหลได้ สามารถควบคุมอัตราการไหลได้คงท่ี 
4) ขนาดละอองสารเคมี (Droplet Size) ที่เครื่องพ่นผลิตได้ต้องมีค่า VMD 
ไม่เกิน 30 ไมครอน และมีค่าความสม่ำเสมอของการผลิตละอองสารเคมี
(Span) ไม่เกิน ๒ โดยวัดที่อัตราการไหลไม่น้อยกว่า ๒ ลิตร/ชั่วโมง ที่ระยะ 
๓ เมตร จากหัวพ่น และต้องมีหนังส ือร ับรองจากกรมวิทยาศาสตร์  
การแพทย์ หรือหน่วยงานที่ได้รับการรับรองจากองค์การอนามัยโลก(WHO) 
๕) ถังบรรจุสารเคมีทำด้วยวัสดุที่ทนต่อการกัดกร่อนของสารเคมีหรือตัวทำ
ละลายอื่น ๆ ความจุไม่น้อยกว่า ๒ ลิตร 
๖) ถังบรรจุน้ำมันเชื้อเพลิงทำด้วยวัสดุที ่ทนต่อการกัดกร่อนของน้ำมัน
เชื้อเพลิงหรือตัวทำละลายอื่น ๆ ความจุไม่น้อยกว่า 0.๕ ลิตร 
๗) เครื ่องพ่นต้องเป็นเครื่องที่อยู ่ในสายการผลิต  ไม่ใช่เครื ่องดัดแปลง 
เพ่ือให้ได้ตามคุณลักษณะ และมีแหล่งผลิตชัดเจน 
หมายเหตุ : อ้างอิงคุณลักษณะเฉพาะจากกรมควบคุมโรค กระทรวง
สาธารณสุข 
-เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 
๒๕๖๕ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.๒๕๖๑ -๒๕๖๕) เพ่ิมเติม  
ครั้งที่ ๒/๒๕๖๓ หน้า ๖๓ ลำดับที่ ๑๐ 
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

รวมครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์ ๘5,0๐0 บาท 
โอนงบประมาณครั้งที่ ๑๕/๒๕๖๕ อนุมัติเมื่อ วันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
และอนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. ๒๕๖๕ในการประชุมสภา 
เทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ 
วันศุกร์ที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
หมายเหตุ จัดซื้อในราคาเดิม วงเงินงบประมาณ ๘๕,0๐๐ บาท 
 
 
 
 
 
 

รายการ... 
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รายการที่ 2  
ข้อความเดิม 
แผนงาน  สาธารณสุข 
งาน  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
งบ  ลงุทน 
หมวด   ค่าครุภัณฑ์   
ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
 จำนวน  2  รายการ ดังนี้ 
1. เครื่องรับส่งวิทยุ ชนิดมือถือ 5 วัตต์ จำนวน 3 เครื่อง  
ตั้งไว้  36,000 บาท 
เนื่องจากโอนตั้งจ่ายรายการใหม่/คำชี้แจง 
-เพื ่อจ่ายเป็นค่าเครื ่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดมือถือ 5 วัตต์ 
จำนวน 3 เครื่อง ๆ ละ 12,000 บาท เป็นเงิน 36,000 บาท 
 คุณลักษณะ  
ขนาดกำลังส่ง ๕ วัตต์ 
ประกอบด้วย : ตัวเครื่อง แท่นชาร์จ แบตเตอรี่ ๑ ก้อน เสายาง เหล็กพับ 
-เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 
2564  
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น(พ.ศ.2561-2565) เพิ ่มเติม ครั ้งที่ 
2/2565 หน้า 20 ลำดับที่ 2 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 
2. เครื่องรับส่งวิทยุ ชนิดประจำที่ 10 วัตต์ จำนวน 1 เครื่อง              
ตั้งไว้ 28,000 บาท  
เนื่องจากโอนตั้งจ่ายรายการใหม่/คำชี้แจง 
-เพื่อจ่ายเป็นค่าเครื่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดประจำที่ ขนาด 10 
วัตต์ จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 28,000 บาท 
คุณลักษณะ  
ขนาดกำลังส่ง  10 วัตต์   
ประกอบด้วย : ตัวเครื่อง เพาเวอร์ซัพพลาย ไมโครโฟน 
-เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 
2564  
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น(พ.ศ.2561-2565) เพิ ่มเติม ครั ้งที่ 
2/2565 หน้า 20 ลำดับที่ 2 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

รวมครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  64,0๐0 บาท 
 

 
 
 
 
 
 

เปลี่ยนแปลง… 
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เปลี่ยนแปลงเป็น  
แผนงาน สาธารณสุข 
งาน  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
งบ  ลงทุน 
หมวด   ค่าครุภัณฑ์   
ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  
จำนวน  2  รายการ ดังนี้ 
1. เครื่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดมือถือ 5 วัตต์  
จำนวน 3 เครื่อง  
ตั้งไว้ 36,000 บาท 
คำชี้แจง 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าเครื่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดมือถือ ๕ วัตต์ 
จำนวน ๓ เครื่อง ๆ ละ ๑๒,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๓๖,๐๐๐ บาท 
คุณลักษณะ  
ขนาดกำลังส่ง ๕ วัตต์ 
ประกอบด้วย : ตัวเครื่อง แท่นชาร์จ แบตเตอรี่ ๑ ก้อน เสาอากาศยาง      
ที่หนีบเข็มขัด หนังสือคู่มือ 
-เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 
2565  
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น(พ.ศ.2561-2565) เพิ ่มเติม ครั ้งที่ 
2/2565 หน้า 20 ลำดับที่ 2 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 
2.  เครื่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดประจำที่ 10 วัตต์  
จำนวน 1 เครื่อง              
ตั้งไว้  28,000 บาท  
คำชี้แจง 
-เพื่อจ่ายเป็นค่าเครื่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดประจำที่ ขนาด 10 
วัตต์ จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 28,000 บาท 
คุณลักษณะ  
ขนาดกำลังส่ง  10 วัตต์   
ประกอบด้วย : ตัวเครื่อง เพาเวอร์ซัพพลาย ไมโครโฟน หนังสือคู่มือ 
-เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 
๒๕๖๕ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ -๒๕๖๕) เพ่ิมเติม 
 ครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ หน้า ๒๐ ลำดับที่ ๒ 
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

รวมครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ๖๔,0๐๐ บาท 
โอนงบประมาณครั้งที่ ๑๕/๒๕๖๕ อนุมัติเมื่อวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
และอนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. ๒๕๖๕ ในการประชุมสภา 
เทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ 
วันศุกร์ ที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ 

นาย... 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติม หรืออภิปรายหรือไม่ครับ  หาก
ไม่มี กระผมจะขอมติที ่ประชุมสภาฯ ว่าสมาชิกสภาฯ พิจารณาแล้ว 
เห็นชอบให้อนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
พ.ศ. 2565 จำนวน 2 รายการ  ดังนี้ 
รายการที่ 1  
ประเภท ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์และการแพทย์ 
รายการ เคร ื ่องพ ่นฝอยละเอ ียด (ULV) สะพายหล ัง ระบบโรตารี่
คอมเพรสเซอร์ (Rotary Compressor) ที่ใช้ในงานสาธารณสุข  จำนวน 1 
เครื่อง     
รายการที่ 2  
ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ จำนวน  2  รายการ ดังนี้ 
รายการที่ 1 เครื่องรับส่งวิทยุ ชนิดมือถือ 5 วัตต์ จำนวน 3 เครื่อง  
รายการที่ 2 เครื่องรับส่งวิทยุ ชนิดประจำที่ 10 วัตต์ จำนวน 1 เครื่อง        
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติอน ุม ัต ิ เปล ี ่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ ่ายประจำปี           
พ.ศ. 2565 จำนวน 2 รายการ  ดังนี้ 
รายการที่ 1  
ข้อความเดิม 
แผนงาน สาธารณสุข 
งาน  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
งบ  ลงทุน 
หมวด ค่าครุภัณฑ์   
ประเภท ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์และการแพทย์ 
รายการ  เคร ื ่องพ ่นฝอยละเอ ียด (ULV) สะพายหล ัง ระบบโรตารี่
คอมเพรสเซอร์ (Rotary Compressor) ที่ใช้ในงานสาธารณสุข   
จำนวน 1 เครื่อง     
งบประมาณ  85,000 บาท 
คำชี้แจง 
- เพื ่อเป็นค่าเครื ่องพ่นฝอยละเอียด (ULV) สะพายหลัง ระบบโรตารี่
คอมเพรสเซอร์ (Rotary Compressor) ที่ใช้ในงานสาธารณสุข จำนวน 1 เครื่อง 
ราคา 85,000 บาท  
1.เครื่องยนต์เบนซิน 2 หรือ 4 จังหวะ มีระบบสตาร์เครื่องยนต์ ที่สามารถ
ใช้ระบบแมนนวล(Manual) ได ้
2.ผลิตละอองสารเคมีโดยใช้แรงลม ระบบโรตารี่คอมเพรสเซอร์ (Rotary  
Compressor) หรือระบบปิด 
3.มีห ัวฉ ีด (Nozzle) หรือวาล ์วควบคุมอัตราการไหลได้ ซ ึ ่งสามารถ
ปรับเปลี่ยนอัตราการไหลได้ สามารถควบคุมอัตราการไหลได้คงท่ี 
 
 

4.ขนาด... 
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4.ขนาดของละอองสารเคมี (Droplet Size) ที่เครื่องพ่นผลิตได้ต้องมีค่า 
VMD ไม่เกิน ๓0 ไมครอนและมีค่าความสม่ำเสมอของการผลิตละออง
สารเคมี(Span) ไม่เกิน ๒ โดยวัดที่อัตราการไหลไม่น้อยกว่า ๒ ลิตร/ชั่วโมง 
ที่ระยะ ๓ เมตรจากหัวพ่น และต้องมีหนังสือรับรองจากกรมวิทยาศาสตร์  
การแพทย์ หรือหน่วยงานที่ได้รับการรับรองจากองค์การอนามัยโลก(WHO) 
5.ถังบรรจุสารเคมีทำด้วยวัสดุที่ทนต่อการกัดกร่อนของสารเคมีหรือตัวทำ
ละลายอื่น ๆ ที่ความจุไม่น้อยกว่า ๒ ลิตร 
6.ถังบรรจุน้ำมันเชื ้อเพลิงทำด้วยวัสดุที่ทนต่อการกัดกร่อนของน้ำมัน
เชื้อเพลิงหรือตัวทำละลายอื่น ๆ ความจุไม่น้อยกว่า 0.๕ ลิตร 
7.เครื่องพ่นต้องเป็นเครื่องที่อยู่ในสายการผลิตไม่ใช่เครื่องดัดแปลง เพ่ือให้
ได้ตามคุณลักษณะ และมีแหล่งผลิตที่ชัดเจน 
หมายเหตุ : อ้างอิงคุณลักษณะเฉพาะจากกรมควบคุมโรค กระทรวง
สาธารณสุข 
-เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 
๒๕๖๔ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ ๒๕๖๕) เพ่ิมเติม  
ครั้งที่ ๒/๒๕๖๓ หน้า ๖๓ ลำดับที่ ๑๐ 
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

รวมครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์และการแพทย์ ๘๕,0๐0 บาท 
 

เปลี่ยนแปลงเป็น  
แผนงาน สาธารณสุข 
งาน  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
งบ  ลงทุน 
หมวด   ค่าครุภัณฑ์   
ประเภท ครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์และการแพทย์ 
รายการ  เคร ื ่องพ ่นฝอยละเอ ียด (ULV) สะพายหล ัง ระบบโรตารี่
คอมเพรสเซอร์ (Rotary Compressor) ที่ใช้ในงานสาธารณสุข   
จำนวน 1 เครื่อง     
งบประมาณ  85,000 บาท 
คำชี้แจง 
-เพื่อจ่ายเป็นค่าเครื่องพ่นฝอยละเอียด(ULV) สะพายหลัง ระบบโรตารี่ 
(Rotary) ที่ใช้ในงานสาธารณสุข 
จำนวน ๑ เครื่อง ราคา ๘๕,๐๐๐ บาท 
๑) เครื่องยนต์เบนซิน ๒ หรือ ๔ จังหวะ ที่มีระบบสตาร์ทเครื่องยนต์ ด้วย
การชักดึง 
๒) ผลิตละอองสารเคมีโดยใช้แรงอัดลม ระบบโรตารี ่คอมเพรสเซอร์ 
(Rotary Compressor) หรือระบบโรตารี่ โบลเวอร์ (Rotary Blower) 
 
 

3.มี... 
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๓) มีห ัวฉ ีด (Nozzle) หรือวาล ์วควบคุมอัตราการไหล ซ ึ ่งสามารถ
ปรับเปลี่ยนอัตราการไหลได้ สามารถควบคุมอัตราการไหลได้คงท่ี 
4) ขนาดละอองสารเคมี (Droplet Size) ที่เครื่องพ่นผลิตได้ต้องมีค่า VMD 
ไม่เกิน 30 ไมครอน และมีค่าความสม่ำเสมอของการผลิตละอองสารเคมี
(Span) ไม่เกิน ๒ โดยวัดที่อัตราการไหลไม่น้อยกว่า ๒ ลิตร/ชั่วโมง ที่ระยะ 
๓ เมตร จากหัวพ่น และต้องมีหนังส ือร ับรองจากกรมวิทยาศาสตร์  
การแพทย์ หรือหน่วยงานที่ได้รับการรับรองจากองค์การอนามัยโลก(WHO) 
๕) ถังบรรจุสารเคมีทำด้วยวัสดุที่ทนต่อการกัดกร่อนของสารเคมีหรือตัวทำ
ละลายอื่น ๆ ความจุไม่น้อยกว่า ๒ ลิตร 
๖) ถังบรรจุน้ำมันเชื้อเพลิงทำด้วยวัสดุที ่ทนต่อการกัดกร่อนของน้ำมัน
เชื้อเพลิงหรือตัวทำละลายอื่น ๆ ความจุไม่น้อยกว่า 0.๕ ลิตร 
๗) เครื ่องพ่นต้องเป็นเครื่องที่อยู ่ในสายการผลิต  ไม่ใช่เครื ่องดัดแปลง 
เพ่ือให้ได้ตามคุณลักษณะ และมีแหล่งผลิตชัดเจน 
หมายเหตุ : อ้างอิงคุณลักษณะเฉพาะจากกรมควบคุมโรค กระทรวง
สาธารณสุข 
-เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 
๒๕๖๕ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ -๒๕๖๕) เพ่ิมเติม  
ครั้งที่ ๒/๒๕๖๓ หน้า ๖๓ ลำดับที่ ๑๐ 
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

รวมครุภัณฑ์วิทยาศาสตร์และการแพทย์ ๘5,0๐0 บาท 
 

โอนงบประมาณครั้งที่ ๑๕/๒๕๖๕ อนุมัติเมื่อ วันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
และอนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. ๒๕๖๕ในการประชุมสภา 
เทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ 
วันศุกร์ที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
หมายเหตุ จัดซื้อในราคาเดิม วงเงินงบประมาณ ๘๕,0๐๐ บาท 

 

รายการที่ 2  
ข้อความเดิม 
แผนงาน  สาธารณสุข 
งาน  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
งบ  ลงุทน 
หมวด   ค่าครุภัณฑ์   
ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
 จำนวน  2  รายการ ดังนี้ 
1. เครื่องรับส่งวิทยุ ชนิดมือถือ 5 วัตต์ จำนวน 3 เครื่อง  
ตั้งไว้  36,000 บาท 
เนื่องจากโอนตั้งจ่ายรายการใหม่/คำชี้แจง 
-เพื ่อจ่ายเป็นค่าเครื ่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดมือถือ 5 วัตต์ 
จำนวน 3 เครื่อง ๆ ละ 12,000 บาท เป็นเงิน 36,000 บาท 

คุณลักษณะ... 



                  -28- 
 คุณลักษณะ  
ขนาดกำลังส่ง ๕ วัตต์ 
ประกอบด้วย : ตัวเครื่อง แท่นชาร์จ แบตเตอรี่ ๑ ก้อน เสายาง เหล็กพับ 
-เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 
2564  
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น(พ.ศ.2561-2565) เพิ ่มเติม ครั ้งที่ 
2/2565 หน้า 20 ลำดับที่ 2 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 
 

2. เครื่องรับส่งวิทยุ ชนิดประจำที่ 10 วัตต์ จำนวน 1 เครื่อง              
ตั้งไว้ 28,000 บาท  
เนื่องจากโอนตั้งจ่ายรายการใหม่/คำชี้แจง 
-เพ่ือจ่ายเป็นค่าเครื่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดประจำที่ ขนาด 10 วัตต์ 
จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 28,000 บาท 
คุณลักษณะ  
ขนาดกำลังส่ง  10 วัตต์   
ประกอบด้วย : ตัวเครื่อง เพาเวอร์ซัพพลาย ไมโครโฟน 
-เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 
2564  
-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น(พ.ศ.2561-2565) เพิ ่มเติม ครั ้งที่ 
2/2565 หน้า 20 ลำดับที่ 2 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

รวมครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  64,0๐0 บาท 
เปลี่ยนแปลงเป็น  
แผนงาน สาธารณสุข 
งาน  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
งบ  ลงทุน 
หมวด   ค่าครุภัณฑ์   
ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  
จำนวน  2  รายการ ดังนี้ 
1. เครื่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดมือถือ 5 วัตต์  
จำนวน 3 เครื่อง  
ตั้งไว้ 36,000 บาท 
คำชี้แจง 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าเครื่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดมือถือ ๕ วัตต์ 
จำนวน ๓ เครื่อง ๆ ละ ๑๒,๐๐๐ บาท เป็นเงิน ๓๖,๐๐๐ บาท 
คุณลักษณะ  
ขนาดกำลังส่ง ๕ วัตต์ 
ประกอบด้วย : ตัวเครื่อง แท่นชาร์จ แบตเตอรี่ ๑ ก้อน เสาอากาศยาง      
ที่หนีบเข็มขัด หนังสือคู่มือ 
-เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 
2565  

-เป็น... 
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-เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น(พ.ศ.2561-2565) เพิ ่มเติม ครั ้งที่ 
2/2565 หน้า 20 ลำดับที่ 2 (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 
 

2.  เครื่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดประจำที่ 10 วัตต์  
จำนวน 1 เครื่อง              
ตั้งไว้  28,000 บาท  
คำชี้แจง 
-เพื่อจ่ายเป็นค่าเครื่องรับส่งวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดประจำที่ ขนาด 10 
วัตต์ จำนวน 1 เครื่อง เป็นเงิน 28,000 บาท 
คุณลักษณะ  
ขนาดกำลังส่ง  10 วัตต์   
ประกอบด้วย : ตัวเครื่อง เพาเวอร์ซัพพลาย ไมโครโฟน หนังสือคู่มือ 
-เป็นไปตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ เดือน ธันวาคม 
๒๕๖๕ 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ -๒๕๖๕) เพ่ิมเติม 
 ครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ หน้า ๒๐ ลำดับที่ ๒ 
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

รวมครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ๖๔,0๐๐ บาท 
 

โอนงบประมาณครั้งที่ ๑๕/๒๕๖๕ อนุมัติเมื่อวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
และอนุมัติให้กันเงินงบประมาณรายจ่าย พ.ศ. ๒๕๖๕ ในการประชุมสภา 
เทศบาลตำบลแม่ยาว สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๒ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ 
วันศุกร์ ที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๖๕ 
 

เห็นชอบ        11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ       -   เสียง 
งดออกเสียง      1  เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

 5.6 เสนอเพื่อพิจารณา เรื ่อง ขออนุมัติขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน
ค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอเชิญนายกเทศมนตรี นำเสนอรายละเอียดต่อที่ประชุม 
 
 
 
 
 
 
 

นาย... 
 



 
นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
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เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ตามที่สำนัก
ปลัดเทศบาล กองช่าง กองการศึกษา และกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
ได้ขออนุมัติกันเงินค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์
ปกครองส่วนท้องถิ่นประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  โดยมีรายละเอียด
ดังต่อไปนี้ 
สำนักปลัดเทศบาล                       จำนวน     832,050  บาท 
กองคลัง                                    จำนวน     147,690  บาท 
กองช่าง                                     จำนวน     257,580  บาท 
กองการศึกษา                              จำนวน     661,260  บาท 
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม         จำนวน     283,250  บาท 
                    รวมเป็นเงินทั้งสิ้น    จำนวน  2,181,830  บาท 
กระผมจึงขออนุมัติขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการ
อันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 และกระผมขออนุญาตประธานสภาฯ ขอให้ผู้อำนวยการกองคลังได้
ชี้แจงระเบียบรายละเอียดเพิ่มเติมครับ 

 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอเชิญผู้อำนวยการกองคลัง ชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องดังกล่าวด้วยครับ 

นางปณิดา  เนตรสุวรรณ์ 
ผู้อำนวยการกองคลัง 

เร ียนประธานสภาเทศบาล สมาช ิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี  
ปลัดเทศบาล รองปลัดเทศบาล และผู ้เข ้าร ่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน          
นางปณิดา  เนตรสุวรรณ์ ผู้อำนวยการกองคลัง ขอเรียนชี้แจงว่า ตามที่
เทศบาลตำบลแม่ยาวได้ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 และขอขยายเวลาวางฎีกากันเงิน  ซึ่งบัดนี้ใกล้
สิ้นสุดระยะเวลาการกันเงิน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับ
เงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน กรเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง(ฉบับที่ 4) พ.ศ. 
2561 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59/1 รายจ่ายเงินเดือน ค่าจ้าง บำเหน็จ
บำนาญ เงินประจำตำแหน่ง เงินเพิ ่ม เงินประโยชน์ตอบแทนอื ่น เงิน
ช่วยเหลือและเงินอ่ืนในลักษณะเดียวกัน หากเบิกเงินไม่ทันสิ้นปีและมีความ
จำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก ให้ผู้บริหารท้องถิ่นอนุมัติกันเงินได้ไม่เกิน
หกเดือน 
 

     เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่ง หากยังดำเนินการไม่แล้ว
เสร็จ ให้ขอขยายเวลาการเบิกจ่ายต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินหกเดือน 
จึงได้มีการเสนอเพ่ือให้สภาเทศบาลพิจารณาค่ะ 
 
 
 
 

นาย... 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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ขอขอบคุณผู้อำนวยการกองคลังที่ได้ให้ข้อมูลต่าง ๆให้ที่ประชุมทราบ ทั้งนี้จะ
มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอยากจะสอบถามหรืออภิปราย โปรดยกมือขึ้นเหนือ
ศีรษะครับ 
หากไม่มี กระผมขอให้เจ้าหน้าที่งบประมาณ ให้ข้อมูลเพิ่มเติมเกี่ยวกับเรื ่อง
ดังกล่าวด้วยครับ  
 

นายทวีศักดิ์  นาทอง 
ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี และ
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาทุกกระผม นายทวีศักดิ์  นาทอง ปลัดเทศบาลตำบล
แม่ยาว สำหรับการเบิกจ่ายเงินงบประมาณของเทศบาลนั้น จะมีกฎหมาย 
ระเบียบ กำกับไว้เพื่อให้ปฏิบัติตาม ซึ่งเทศบาลตำบลแม่ยาวได้ดำเนินการ
ตามที ่ระเบียบกระทรวงมหาดไทยกำกับไว้  และขั ้นตอนของการเบิก
จ่ายเงินค่าตอบแทนดังกล่าวนั้น จะต้องผ่านการประเมิน ให้ได้ตามเกณฑ์
หรือมาตรฐานที่ได้กำหนดไว้  จึงจะสามารถดำเนินการเบิกจ่ายเงินข้างต้น
ได้ จึงขอให้สภาฯ พิจารณาด้วยครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอขอบคุณปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว ที่ได้ให้ข้อมูลเพิ่มเติม ทั้งนี้จะมีสมาชิก
สภาฯ ท่านใด จะอภิปรายในเรื่องดังกล่าวหรือไม่ หากไม่มี กระผมจะขอมติที่
ประชุมฯ ว่า เมื่อพิจารณาแล้วสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นควรอนุมัติการขยาย
เวลาการเบิกจ่ายเงินค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ข้างต้น 
โปรดยกมือขึ้นเหนือนศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติอนุมัติให้ขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินค่าตอบแทนผู้ปฏิบัติราชการอัน
เป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น ประจำปีงบประมาณ     
พ.ศ. 2565 เป็นเงินรวมทั้งสิ้น 2,181,830.- บาท 
เห็นชอบ      11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ     -   เสียง 
งดออดเสียง    1  เสียง  (ประธานสภาฯ) 
 

 5.7 เสนอเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อร่างเทศบัญญัติ เทศบาล
ตำบลแม่ยาว เพื่อตราเทศบัญญัติ เทศบาลตำบลแม่ยาว จำนวน ๓ เรื่อง 
ได้แก่ 
๑) ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การควบคุมการจำหน่าย

สินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2566 
๒) ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็น

อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 
๓) ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป 

พ.ศ. 2566 

นาย... 
 



 
นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
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เนื่องจากญัตตินี้เป็นการพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติของสภา
ท้องถิ่น ขอให้เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบที่เก่ียวข้องในการพิจารณา
ด้วยครับ 
 

นายบุญสม  ใจยะ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น     
 พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๓ พ.ศ.25๖๕  มีข้อระเบียบ                  
ที่เก่ียวข้องดังนี้ 
ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ 
ได้แก่ขั้นรับหลักการ ขั้นแปรญัตติ และขั้นลงมติ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
จะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ 
ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น
จำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็
ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การ
พิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติ    
เต็มสภาฯ โดยให้ประธานสภาที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปร
ญัตติ สำหรับการเสนอให้ถือปฏิบัติตามข้อ 39 การเสนอญัตติด้วยวาจานั้น 
ให้นำความในข้อ 6๓ วรรคหนึ่ง มาใช้บังคับโดยอนุโลมการรับรองญัตติเช่น
ว่านี้ ให้กระทำโดยวิธีการยกมือขึ้นพ้ืนศีรษะ 
ข้อ 63 สมาชิกสภาท้องถิ่นผู้ใดจะประสงค์จะกล่าวถ้อยคำใดต่อที่ประชุม
สภาท้องถิ่นให้ยกมือขึ้นพ้นศีรษะ เมื่อประธานสภาท้องถิ่นอนุญาตจึงกล่าว
ได้ โดยให้ยืนกล่าว ณ ที่ของตน หรือ ณ ที่ซึ่งจัดไว้ก็ได้ และต้องกล่าวกับ
ประธานสภาท้องถิ่น 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอให้ที่ประชุมเสนอว่าจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวหรือไม่ หากเป็น
สมาชิกสภาเป็นผู้เสนอต้องไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้ที่อยู ่ในที่
ประชุม ขอเชิญนายปราจิต  พลาศรัย กล่าวครับ 
 

นายปราจิต   พลาศรัย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผม นายปราจิต  พลาศรัย สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอเสนอให้พิจารณา 3 
วาระรวด เนื ่องจากมิใช่เทศบัญญัติเกี ่ยวกับงบประมาณ สมาชิกสภา
สามารถร่วมกันพิจารณาได้ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอผู้รับรอง จำนวน 2 ท่าน ครับ 
ผู้รับรองคนที่ 1 นายปานเทพ  พรจรัสโชค    และ 
ผู้รับรองคนที่ 2 นางคำมูล   บรรเรียนกิจ 
จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ โปรดยกมือขึ้น  
หากไม่มี กระผมจะขอมติที่ประชุมในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เทศบาล
ตำบลแม่ยาว เพ่ือตราเทศบัญญัติ เทศบาลตำบลแม่ยาว จำนวน 3 รายการ
ข้างต้น โดยพิจารณา 3 วาระรวดตามที่สมาชิกสภาฯ นายปราจิต พลาศรัย 
เสนอ  โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 

ที่ประชุม... 



 

 
ที่ประชุม 
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เห็นชอบให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เพื่อตราเทศ
บัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว จำนวน ๓ เรื่อง ได้แก่ 
๑) ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การควบคุมการจำหน่าย

สินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2566 
๒) ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็น

อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 
๓) ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป 

พ.ศ. 2566 

ซึ่งเป็นการพิจารณาเป็นสามวาระ ได้แก่ขั้นรับหลักการ ขั้นแปรญัตติ 
และข้ันลงมติ โดยพิจารณาสามวาระรวดเดียว 
เห็นชอบ     11   เสียง 
ไม่เห็นชอบ    -    เสียง  
งดออกเสียง   1   เสียง (ประธานสภาฯ) 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ลำดับต่อไปเป็นการพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติของเทศบาล
ตำบลแม่ยาวตามญัตติที ่ผู ้บริหารเสนอ จำนวน ๓ เรื ่อง  จะดำเนินการ
พิจารณาเป็นรายฉบับ ประกอบด้วย 3 วาระ ได้แก่ วาระที ่ 1 ขั ้นรับ
หลักการ วาระท่ี 2 ขั้นแปรญัตติ และวาระที่ 3 ขั้นลงมติ  ขอให้เลขานุการ
สภาฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดระเบียบที่เก่ียวข้อง  
ขั้นรับหลักการ  ในการพิจารณาในวาระที่หนึ่งขั้นรับหลักการตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 ข้อ 47 ในการพิจารณาร่าง
เทศบัญญัติวาระที่หนึ่งให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่าง
เทศบัญญัติและลงมติว่าจะรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะอภิปราย ขอให้สามารถอภิปรายได้ ตาม
พอสมควร 
ขั้นแปรญัตติ การพิจารณาในวาระที่สองขั้นแปรญัตติ ซึ่งตามข้อ 45 แห่ง
ข้อบังคับการประชุมสภาฯ กำหนดว่าเมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้
พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานสภาที่ประชุม
เป็นประธานสภาคณะกรรมการแปรญัตติ โดยผู้แปรญัตติอาจเสนอคำแปร
ญัตติด้วยวาจาได้ 
ขั้นลงมติ สำหรับขั้นลงมตินั้น ก่อนให้มีการลงมติให้ประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติได้แจ้งผลการแปรญัตติต่อที่ประชุมสภาด้วย ว่ามีการคงไว้ซึ่งร่าง
เดิมแห่งเทศบัญญัติ หรือมีการแปรญัตติใดบ้าง ซึ่งตามข้อ 52 แห่งข้อบังคับ
การประชุมสภาฯ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติในวาระที ่สาม ไม่มีการ
อภิปรายเว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุ
อันสมควร 

ลำดับต่อไปขอเชิญนายกเทศมนตรีได้ชี้แจงรายละเอียดหลักการแห่งร่าง
เทศบัญญัติ ทั้ง ๓ ฉบับ โดยให้ชี้แจงด้วยครับ 

นาย... 



 
นายอภิรักษ์   อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
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เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมได้รับ
หน ั งส ือบ ันท ึกข ้อความจากกองสาธารณส ุขและส ิ ่ งแวดล ้อม ที่                   
สธ 93/2566 ลงวันที่ 9 กุมภาพันธ์ 2566 เพ่ือขอความเห็นชอบจากร่าง
เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว จำนวน 3 เรื่อง ได้แก่ 
๑) ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การควบคุมการจำหน่าย

สินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2566 
๒) ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็น

อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 
๓) ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป 

พ.ศ. 2566 
สำหรับรายละเอียดกระผมขออนุญาตให้ตัวแทนของกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม ได้ชี้แจงรายละเอียดที่เก่ียวข้องในแต่ละข้อต่อไปครับ 
 

 

 5.7(1) เสนอเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อร่างเทศบัญญัติ เทศบาล
ตำบลแม่ยาว เพ ื ่อตราเทศบ ัญญัต ิ เทศบาลตำบลแม ่ยาว  เร ื ่อง             
การควบคุมการจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2566 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอเชิญผู ้แทนกองสาธารณสุขและสิ ่งแวดล้อม ได้ชี ้แจงรายละเอียดที่
เกี่ยวข้องด้วยครับ 

นายทวิช  ยะปะนันท์ 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาล และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกกท่าน ด้วยกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมได้เสนอให้
สภาฯ พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว  เรื่องการควบคุมการ
จำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2566  
บันทึกหลักการและเหตุผล   
โดยที่การดำเนินกิจการจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะที่ไม่ถูกต้อง
ด้วยสุขลักษณะอาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพของประชาชน และก่อให้เกิด
มลพิษต่อสิ ่งแวดล้อมอีกด้วย สมควรกำหนดสุขลักษณะในการดำเนิน
กิจการจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ หลักเกณฑ์การอนุญาตให้
ดำเนินกิจการจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ และอัตราค่าธรรมนียม
การออกใบอนุญาตให้ดำเนินกิจการจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ 
จึงตราเทศบัญญัตินี้   
สำหรับรายละเอียด  ข้อ 3 ในเทศบัญญัตินี้ 
"สินค้า" หมายความว่า อาหารและสิ่งของอ่ืนที่มิใช่อาหาร 
"ผู้จำหน่ายสินค้า" หมายความว่า ผู้ได้รับใบอนุญาตจำหน่ายสินค้าในที่หรือ
ทางสาธารณะ 
"อาหาร" หมายความว่า อาหารประเภทปรุงสำเร็จและอาหารที่ต้องนำไป
ทำ ประกอบหรือปรุงเพื่อบริโภคในภายหลัง 
 

“ผู้สัมผัส... 
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"ผ ู ้ส ัมผัสอาหาร" หมายความว่า บุคคลที ่เก ี ่ยวข้องกับอาหารตั ้งแต่
กระบวนการเตรียม ปรุง ประกอบ จำหน่ายและเสิร์ฟอาหาร รวมถึงการ
ล้างและเก็บภาชนะอุปกรณ์ ได้แก่ ผู ้เตรียม ผู้ปรุง ผู้ประกอบ ผู้เสิร์ฟ        
ผู้จำหน่ายอาหาร ผู้ล้างและเก็บภาชนะอุปกรณ์ 
"ที ่หรือทางสาธารณะ" หมายความว่า สถานที่หรือทางซึ่งมิใช่เป็นของ
เอกชนและประชาชนสามารถใช้ประโยชน์หรือใช้สัญจรได้ 
"ราชการส่วนท้องถิ่น" หมายความว่า เทศบาลตำบลแม่ยาว 
"เจ้าพนักงานท้องถิ่น" หมายความว่า นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
"เจ้าพนักงานสาธารณสุข" หมายความว่า เจ้าพนักงานซึ่งได้รับการแต่งตั้ง
จากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุขให้ปฏิบัติการตามพระราชบัญญัติ
การสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ 
ทั้งนี้ มีอัตราค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตท้ายเทศบัญญัติ จำนวน 2 
รายการ ตามเอกสารประกอบระเบียบวาระ 5.7(1)  
ทั้งนี้จึงขอให้สมาชิกสภาฯ พิจารณาในร่างเทศบัญญัติดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอขอบคุณผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดครับ 
ทั้งนี้ หากสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะอภิปรายก่อนการลงมติรับหลักการโปรด
ยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
ขอเชิญ นายมนตรี  เม่อแลกู่  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 กล่าวครับ 
 

นายมนตรี  เม่อแลกู่   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาลฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายมนตรี  เม่อแลกู่  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 2  ขอแสดงความคิดเห็นว่า การทำประชาพิจารณ์ก่อนจะจัดทำร่าง
เทศบัญญัติดังกล่าวนั้น จำนวนคนที่ทำประชาพิจารณ์แม้ว่าจะครบทั้ง 18 
หมู่บ้าน แต่ก็มีจำนวนคนน้อยเกินไป เกรงว่าการหากมีประกาศใช้เทศ
บัญญัติแล้ว จะมีกระแสในด้านลบจากประชาชนในพื้นที่ จึงมีความเห็นว่า
ควรให้นำร่างเทศบัญญัติดังกล่าวทำการประชาสัมพันธ์ให้ทราบโดยทั่ว 
เพื่อให้ประชาชนร่วมแสดงความคิดเห็นต่อร่างเทศบัญญัติดังกล่าว แล้ว
กลับมาเสนอใหม่อีกครั้ง  ขอบคุณครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอเชิญ นายปานเทพ   พรจรัสโชค สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 กล่าวครับ 

นายปานเทพ   พรจรัสโชค  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายปานเทพ พรจรัสโชค สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
สำหรับความคิดเห็นของกระผมนั้น ด้วยประชาชนในพื้นที่ตำบลแม่ยาว 
โดยส่วนใหญ่เป็นพ่อค้าแม่ขายที่หาเช้ากินค่ำ จึงมีความเห็นว่าไม่เห็นด้วย
กับร่างเทศบัญญัติดังกล่าวครับ 
 
 

นาย... 



 
นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
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ขอเชิญ นายอินทอง  ชุมภูศรี  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 
 

นายอินทอง  ชุมภูศรี   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายอินทอง  ชมภูศรี  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 มี
ความเห็นว่าควรมีการประชาสัมพันธ์ให้กับประชาชนในพื้นที่ให้รับทราบ
โดบทั่วกันก่อนทำประชาพิจารณ์จึงขอให้ชะลอการจัดทำร่างเทศบัญญัติ
ดังกล่าวไว้ก่อนครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ทั้งนี้จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ หาก
ไม่มี กระผมขอให้ปลัดเทศบาลแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับการเสนอร่างเทศ
บัญญัติดังกล่าว เพ่ือให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านพิจารณา ก่อนการลงมติ
ขั้นรับหลักการ ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  นาทอง 
ปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน  ด้วยการบริหารจัดการด้านสาธารณสุขขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นนั้น ได้มีพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. 2535 และที่แก้ไข
เพิ่มเติม  เพื่อใช้เป็นบทบาทหน้าที่ในการควบคุมดูแลกิจกรรมและกิจการ
ต่าง ๆ เพ่ือให้กระทบต่อสุขภาพอนามัยและสภาวะความเป็นอยู่ที่เหมาะสม
ของประชาชนในพื้นที่ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นดำเนินการตาม
ภาระหน้าที่ จึงจำเป็นต้องยกร่างเทศบัญญัติดังกล่าวขึ้นมาครับ  
ทั้งนี ้ การยกร่างเทศบัญญัติดังกล่าว เพื ่อเป็นเครื ่องมือให้เทศบาลได้
ดำเนินการตามภาระหน้าที่ ซึ่งร่างเทศบัญญัติดังกล่าว ก็เป็นส่วนประกอบ
เพ่ือให้ดำเนินการในด้านอื่น ๆ ต่อไปครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขอขอบคุณปลัดเทศบาลตำบลแม่ยาว ที่ได้ให้ข้อมูลเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติ
ดังกล่าว  ขณะนี้เวลา 12.15 น. แล้ว กระผมขอพักการประชุมเพื่อให้ทุก
ท่านรับประทานอาหาร และขอนัดการประชุมอีกครั้งในเวลา 13.00 น. 
ครับ เชิญครับ 

พักการประชุม เวลา 12.15 น 
 
เริ่มประชุม  เวลา 13.00 น. 
นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 

ขณะนี้เวลา 13.00 น. แล้ว กระผม ขออนุญาตดำเนินการประชุมสภาฯ 
ต่อไปครับ ขอเชิญ นายมนตรี  เม่อแลกู่  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
กล่าวครับ 
 

นายมนตรี เม่อแลกู่  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วมการ
ประชุมทุกท่าน กระผมนายมนตรี  เม่อแลกู่ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ขออนุญาตลาในที่ประชุมเพ่ือไปชี้แจงและให้ข้อมูลเกี่ยวกับการสอบ
ข้อเท็จจริงของศูนย์ดำรงธรรมอำเภอเมืองเชียงราย ครับ 

นาย... 



 
นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
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เพื่อให้การสอบข้อเท็จจริงของศูนย์ดำรงธรรมอำเภอเมืองเชียงราย เป็นไป
ด้วยความเรียบร้อย เห็นควรอนุญาตให้นายมนตรี  เม่อแลกู่ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 2 ลาประชุมข้างต้นครับ 
ตามท่ีมีการอภิปรายเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การ
ควบคุมการจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2566 จะมีสมาชิก
สภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ ่มเติมก่อนที่จะมีการลงมติขั ้นรับหลักการ    
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

นายบุญสม   ใจยะ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน กระผม นายบุญสม ใจยะ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอแสดงความ
คิดเห็นว่าร่างเทศบัญญัติดังกล่าวข้อมูลการทำประชาคมของหมู่บ้านที่      
กองสาธารณสุขฯ ได้เสนอมานั้น ยังไม่เพียงพอต่อการนำมาพิจารณา จึง
อยากให้นำกลับไปทำประชาพิจารณ์ให้ประชาชนทราบโดยทั่ว แล้วนำ
ข้อมูลดังกล่าวกลับมาเสนออีกครั้งครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมก่อนที่จะมีการลงมติขั ้นรับ
หลักการ โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ  
ขอเชิญ นายปานเทพ  พรจรัสโชค สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 กล่าวครับ 
 

นายปานเทพ   พรจรัสโชค 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ และผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน กระผม นายปานเทพ  พรจรัสโชค สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 
ขอแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับร่างเทศฯ ดังกล่าวว่า กระผมในฐานะตัวแทน
ของชาวบ้าน จะขอนำเรื่องนี้กลับไปขอความเห็นโดยส่วนรวมของชาวบ้าน
ก่อนครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมก่อนที่จะมีการลงมติขั ้นรับ
หลักการ โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ  
หากไม่มี กระผมขอให้ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ชี้แจงเพ่ิมเติมเกี่ยวกับ
การทำประชาคมหรือประชาพิจารณ์ดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายทวิช   ยะปะนันท์ 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาลฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สำหรับประเด็นการประชาสัมพันธ์ เพื่อทำการ
ประชาพิจารณ์ของแต่ละหมู่บ้านนั้น ทางกองสาธารณสุขฯ ได้ดำเนินการทำ
หนังสือให้กำนันตำบลแม่ยาว และผู้ใหญ่บ้านทั้ง 18 หมู่บ้าน ทราบและให้
ดำเนินการทำประชาพิจารณ์ไปแล้ว แต่ไม่มีการตอบกลับของหมู่บ้าน จึงมี
เพียงข้อมูลที่มีจำนวนตามเอกสารแนบท้ายครับ  
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลตำบลแม่ยาว 
 

ขอเชิญหัวหน้าฝ่ายปกครอง กล่าวครับ 
 

นาง... 
 



 
นางสุวรัตน์  ดอกหอม 
หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
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เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาลฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉัน นางสุวรัตน์  ดอกหอม  หัวหน้าฝ่ายปกครอง 
สำนักปลัดเทศบาล ขอแสดงความเห็นเกี ่ยวกับการยกร่างเทศบัญญัติ
ดังกล่าวว่า หากมีการประกาศใช้เทศบัญญัติดังกล่าวแล้ว ผู้ได้รับผลกระทบ
ซึ่งเป็นประชาชนในพ้ืนที่ตำบลยาว ก็ต้องมีกระแสในด้านลบแน่นอนค่ะ แต่
ถ้ามองกลับกัน หากไม่มีการยกร่างเทศบัญญัติดังกล่าวแล้ วมีปัญหาใน
ประเด็นดังกล่าวในภายหลัง ปัญหาก็จะย้อนกลับมาต่อสภาฯ ว่าเหตุใดไม่มี
การออกเทศบัญญัติฯ เพื่อมาใช้กำกับดูแล จึงอยากให้สภาฯ พิจารณาว่า
ประเด็นใดมีความสำคัญมากกว่ากัน จึงขอให้ทางสภาฯ พิจารณาด้วยค่ะ  
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล
ประธานสภาเทศบาลฯ  
 

ขอขอบคุณหัวหน้าฝ่ายปกครองที่ได้แนะนำประเด็นในด้านต่าง ๆ เพื่อให้
ทางสภาฯ ได้นำไปพิจารณาต่อไป  
ขอเชิญ นายปราจิต  พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 

นายปราจิต  พลาศรัย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาลฯ และ
ผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายปราจิต  พลาศรัย สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1 ขอแสดงความเห็นว่า การที่กองสาธารณสุขฯ นำร่างเทศ
บัญญัติดังกล่าวเข้าเสนอต่อที ่ประชุมสภานั ้น ก็เพราะเป็นบทบาทที่
พระราชบัญญัติเทศบาล ได้กำกับไว้ เพื่อรองรับการควบคุมและรองรับ
ปัญหาที่อาจจะมีข้ึนในภายหน้าครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล
ประธานสภาเทศบาลฯ  
 

ขอเชิญ นายศุภชัย   ภูแสนทรัพย์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2  กล่าวครับ 
 

นายศุภชัย   ภูแสนทรัพย์  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2   

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาลฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายศุภชัย   ภูแสนทรัพย์ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 2 ขอแสดงความเห็นว่า การนำเสนอร่างเทศบัญญัติดังกล่าว
เป็นเรื ่องที่ดี เพื่อเป็นการรองรับการร้องเรียนในภายภาคหน้า แต่ทั้งนี้ 
กระผมก็เห็นว่าควรนำเรื่องดังกล่าวให้หมู่บ้านมีการประชาคมหรือประชา
พิจารณ์ เพ่ือเป็นการรับรู้ของคนส่วนมากก่อน แล้วค่อยนำร่างเทศบัญญัติฯ  
มาพิจารณาอีกครั้งครับ 
 

นายสงกรานต์   อภิญญาวิศาล
ประธานสภาเทศบาลฯ  
 

จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  หากไม่มี กระผม
จะขอลงมติในขั้นรับหลักการว่า เมื่อสมาชิกสภาฯ ได้พิจารณาแล้ว เห็นชอบ
ในขั้นรับหลักการ โปรดยกมือขึ้นครับ 
 
 
 
 

ที่ประชุม... 
 



 
ที่ประชุม 
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มีมติแห่งร่างเทศบัญญัติของเทศบาลตำบลแม่ยาว 
เรื่อง การควบคุมการจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ  พ.ศ. 2566 
ขั้นรับหลักการ  
เห็นชอบ          1    เสียง 
ไม่เห็นชอบ       2    เสียง  
(นายบุญสม ใจยะ และ  นายปานเทพ พรจรัสโชค) 
งดออกเสียง      8    เสียง  
(นายชาญชัย จิรัสธนวรภัทร, นายจำรุญ  กำแพงคำ, นายอินทอง  ชมภูศรี,     
นางคำมูล บรรเรียนกิจ, นายศุภชัย ภูแสนทรัพย์, นางจินดารัตน์ รัตนธนภรณ์, 
นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ และ ประธานสภาฯ) 
ลาประชุม       1      คน  
(นายมนตรี   เม่อแลกู่) 
 

 5.7 (2) เสนอเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อร่างเทศบัญญัติ เทศบาล
ตำบลแม่ยาว เพ ื ่อตราเทศบัญญัต ิ เทศบาลตำบลแม่ยาว  เร ื ่อง            
การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ตามที่ประชุมได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติของเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื ่อง 
การควบคุมการจำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ  พ.ศ. 2566 ในขั้น
รับหลักการ นั้น สภาเทศบาลตำบลแม่ยาวพิจารณาแล้ว มีมติไม่เห็นชอบใน
ขั้นรับหลักการ ก็ถือว่าร่างเทศบัญญัติดังกล่าวก็เป็นอันตกไป  
ทั้งนี้ กระผมขอให้สมาชิกสภาฯ พิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบล     
แม่ยาว เรื ่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 
ต่อไปครับ 
กระผมขอให้ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ชี้แจงด้วยครับ 
 

นายทวิช   ยะปะนันท์ 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
บันทึกหลักการและเหตุผล ของร่างเทศบัญญัติว่าด้วย เรื ่องการควบคุม
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566  ด้วยการดำเนินกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพที่ไม่ถูกต้องด้วยสุขลักษณะอาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
ของประชาชน และก่อให้เกิดมลพิษสิ่งแวดล้อมอีกด้วย สมควรกำหนด
ประเภทของกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพให้เป็นกิจการที่ต้องมีการ
ควบคุมภายในท้องถิ่น โดยกำหนดหลักเกณฑ์และเงื่อนไขทั่วไปสำหรับใหผู้้
ดำเนินกิจการปฏิบัติเกี่ยวกับการดูแลสภาพหรือสุขลักษณะของสถานที่ที่ใช้
ดำเนินกิจการและมาตรการป้องกันอันตรายต่อสุขภาพ หลักเกณฑ์การ
อนุญาตให้ดำเนินกิจการที่ เป็นอันตรายต่อสุขภาพ อัตราค่าธรรมเนียมการ
ออกใบอนุญาตให้ดำเนินกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ จึงตราเทศบัญญัติ
นี้  
 

 
ข้อ 3... 
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ข้อ ๓ ในเทศบัญญัตินี้ 
“สถานประกอบกิจการ” หมายความว่า สถานที่ที่ใช้ในการประกอบกิจการ
ที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพตามประกาศกระทรวงสาธารณสุขที่ออกตามความ
ในมาตรา ๓๑ แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ 
“ผู้ดำเนินกิจการ” หมายความว่า ผู้เป็นเจ้าของ หรือบุคคลที่เรียกชื่ออย่างอ่ืน 
ซึ่งรับผิดชอบในการดำเนินการของสถานประกอบกิจการนั้น 
“ผู้ปฏิบัติงาน” หมายความว่า ผู้ปฏิบัติงานในสถานประกอบกิจการ 
“มลพิษทางเสียง” หมายความว่า สภาวะของเสียงอันเกิดจากการประกอบ
กิจการของสถานประกอบกิจการที่ทำให้มีผลกระทบหรืออาจมีผลกระทบ
ต่อสุขภาพอนามัยของสาธารณชน 
“มลพิษทางอากาศ” หมายความว่า สภาวะของอากาศอันเกิดจากการ
ประกอบกิจการของสถานประกอบกิจการที่ทำให้มีผลกระทบหรืออาจมี
ผลกระทบต่อสุขภาพอนามัยของสาธารณชน 
“มลพิษทางน้ำ " หมายความว่า สภาวะของน้ำทิ้งอันเกิดจากการประกอบ
กิจการของสถานกิจการที่ทำให้มีผลกระทบหรืออาจมีผลกระทบต่อสุขภาพ
อนามัยของสาธารณชน 
“มลพิษทางแสง” หมายความว่า สภาวะของแสงอันเกิดจากการประกอบ
กิจการของสถานประกอบกิจการที่ทำให้มีผลกระทบหรืออาจมีผลกระทบ
ต่อสุขภาพอนามัยของสาธารณชน 
“มลพิษทางความร้อน” หมายความว่า สภาวะของความร้อนอันเกิดจาก
การประกอบกิจการถานประกอบกิจการที ่ทำให้มีผลกระทบหรืออาจมี
ผลกระทบต่อสุขภาพอนามัยของสาธารณชน 
“มลพิษทางความสั่นสะเทือน” หมายความว่า สภาวะของความสันสะเทือน
อันเกิดจากการประกอบกิจการของสถานประกอบกิจการที ่ทำให ้มี
ผลกระทบหรืออาจมีผลกระทบต่อสุขภาพอนามัยของสาธารณชน 
“ของเสียอันตราย” หมายความว่า มูลฝอย สิ่งปฏิกูล น้ำเสีย อากาศเสีย    
มลสารหรือสิ่งอื่นใดที่ปนเปื้อนสารพิษอันเกิดจากการประกอบกิจการของ
สถานประกอบกิจการที่ทำให้มีผลกระทบหรืออาจมีผลกระทบต่อสุขภาพ
อนามัยของสาธารณชน 
“วัตถุอันตราย” หมายความว่า วัตถุอันตรายตามกฎหมายว่าด้วยวัตถุ
อันตราย 
“ราชการส่วนท้องถิ่น” หมายความว่า เทศบาลตำบลแม่ยาว 
“เจ้าพนักงานท้องถิ่น” หมายความว่า นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 
“เจ้าพนักงานสาธารณสุข” หมายความว่า เจ้าพนักงานซึ่งได้รับการแต่งตั้ง
จากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุขให้ปฏิบัติการตามพระราชบัญญัติ
การสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ 
ข้อ 4 ให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว เป็นผู้รักษาการให้เป็นไปตามเทศ
บัญญัตินี้ และให้มีอำนาจ ออกระเบียบ ประกาศ หรือคำสั่งเพื่อปฏิบัติการ
ให้เป็นไปตามเทศบัญญัตินี้ 
จึงขอให้สภาเทศบาลฯ พิจารณาด้วยครับ 

นาย... 



 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
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ขอขอบคุณผู้อำนวยกองสาธารณสุขฯ ที่ได้อธิบายชี้แจงรายละเอียด
เกี่ยวกับของร่างเทศบัญญัติว่าด้วยเรื่องการควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อ
สุขภาพ พ.ศ. 2566   ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายหรือไม่ครับ 
โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
ขอเชิญ นายจำรุญ  กำแพงคำ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 

นายจำรุญ  กำแพงคำ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ และ
ผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายจำรุญ  กำแพงคำ สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1  มีความเห็นว่าร่างเทศบัญญัติดังกล่าวเป็นเรื ่องที่เป็น
ประโยชน์ต่อชุมชนในพื้นที่ เป็นการควบคุมเพื่อมิให้มีการมีผลกระทบต่อ
บุคคลรอบข้าง จึงมีความเห็นว่าเห็นด้วยกับการเสนอร่างเทศบัญญัติ
ดังกล่าวครับ 

 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายบุญสม  ใจยะ สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 

นายบุญสม  ใจยะ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายบุญสม  ใจยะ สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 1  มีความเห็นว่าเพื่อเป็นการรองรับปัญหาฝุ่นละอองภายในหมู่บ้าน 
จึงเห็นด้วยกับการเสนอร่างเทศบัญญัติดังกล่าวครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นายอินทอง ชมภูศรี สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 

นายอินทอง ชมภูศรี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลฯ นายกเทศมนตรีฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม นายอินทอง ชมภูศรี สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 1  มีความเห็นว่าเพื่อเป็นการรองรับปัญหาฝุ่นละอองภายในหมู่บ้าน 
จึงเห็นด้วยกับการเสนอร่างเทศบัญญัติดังกล่าวครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ ครับ  หากไม่มี
กระผมขอลงมติในขั้นรับหลักการ  
สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบกับร่างเทศบัญญัติว่าด้วย เรื่อง การควบคุม
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566  โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะ
ครับ 
 
 
 
 

ที่ประชุม... 
 



 
ที่ประชุม 
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มีมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว  
เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566  
ขั้นรับหลักการ  
เห็นชอบ     10   เสียง 
ไม่เห็นชอบ    -    เสียง  
งดออกเสียง   1   เสียง (ประธานสภาฯ) 
ลาประชุม     1    คน (นายมนตรี  เม่อแลกู่) 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ลำดับต่อไปจะเป็นขั้นแปรญัตติ   มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะแปรญัตติเกี่ยวกับ
ร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตราย
ต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 หรือไม่ครับ โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
หากไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดแปรญัตติแล้ว กระผมจะขอให้มีการลงมติในขั้น
แปรญัตติครับ 
สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบให้คงไว้ซึ่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว 
เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 โปรดยกมือ
ขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้คงไว้ซึ่ง ร่าง(เดิม) เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว  
เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566  
ขั้นแปรญัตติ  
เห็นชอบ     10   เสียง 
ไม่เห็นชอบ    -    เสียง  
งดออกเสียง   1   เสียง (ประธานสภาฯ) 
ลาประชุม     1  คน (นายมนตรี  เม่อแลกู่) 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขั้นลงมติ 
ลำดับต่อไปจะเป็นการเสนอต่อที ่ประชุมสภาฯ เพื่อพิจารณาการลงมติ     
โดยขั้นแปรญัตติ มีมติเห็นชอบ ให้คงไว้ซึ่ง ร่าง(เดิม) เทศบัญญัติเทศบาล
ตำบลแม่ยาว เรื ่อง การควบคุมกิจการที ่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 
2566  
ทั้งนี้ สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว 
เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 
ขั้นลงมต ิโปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 
 
 
 
 
 
 

ที่ประชุม... 



 
ที่ประชุม 
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มีมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เพื่อตราเทศบัญญัติ
เทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
พ.ศ. 2566 
ขั้นลงมติ  
เห็นชอบ     10   เสียง 
ไม่เห็นชอบ    -    เสียง  
งดออกเสียง   1   เสียง (ประธานสภาฯ) 
ลาประชุม      1  คน (นายมนตรี  เม่อแลกู่) 
 

 5.7 (3) เสนอเพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อร่างเทศบัญญัติ เทศบาล
ตำบลแม่ยาว เพื่อตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การจัดการ
มูลฝอยท่ัวไป พ.ศ. ๒๕๖6 

 
นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

กระผมขอให้ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ ชี้แจงด้วยครับ 

นายทวิช   ยะปะนันท์ 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข       
และสิ่งแวดล้อม 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ตามที่กระทรวงมหาดไทยได้ให้จังหวัดดำเนินการขับเคลื่อนแผนปฏิบัติการ
จัดการขยะมูลฝอยชุม “จังหวัดสะอาด” ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๔ ตั้งแต่ระดับ
จังหวัด อำเภอ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หมู่บ้าน และชุมชน พร้อมทั้ง
รณรงค์และประชาสัมพันธ์การลดปริมาณขยะมูลฝอยและคัดแยกขยะมูล
ฝอยในพ้ืนที่ โดยใช้หลักการ 3ช : ใช้น้อย ใช้ซ้ำ และนำกลับมาใช้ใหม่ หรือ 
3Rs : Reduce Reuse Recycle ภายใต้กรอบการดำเนินงาน จำนวน ๓ 
ระยะ ได้แก่ ต้นทาง กลางทาง และปลายทาง เพื ่อลดปริมาณขยะและ
ส่งเสริมการคัดแยกขยะที่ต้นทาง จัดทำระบบเก็บขนอย่างมีประสิทธิภาพ 
และขยะมูลฝอยได้รับการกำจัดอย่างถูกต้องตามหลักวิซาการ 
    โดยที ่การจัดการมูลฝอยทั่วไปที ่ไม่ถูกต้องด้วยสุขลักษณะอาจเป็น
อันตรายต่อสุขภาพของประชาชนการจัดการมูลฝอยทั่วไปที่เหมาะสมและ
ถูกสุขลักษณะจะควบคุมและป้องกันไม่ให้มีการแพร่กระจายของโรคและไม่
ก่อให้เกิดเหตุเดือดร้อนรำคาญต่อประชาชน และไม่ก่อให้เกิดมลพิษต่อ
สิ่งแวดล้อมอีกด้วย ซึ่งการจัดการมูลฝอยทั่วไปมีขั้นตอนการดำเนินการ
หลายขั้นตอนตั้งแต่การเก็บ ขน กำจัด หรือหาประโยชน์จากการจัดการมูล
ฝอยทั ่วไปสมควรกำหนดหลักเกณฑ์ ว ิธ ีการ และมาตรการเกี ่ยวกับ
สุขลักษณะในการจัดการมูลฝอยทั่วไป หลักเกณฑ์การอนุญาตให้บุคคลใด
เป็นผู้ดำเนินกิจการรับทำการเก็บ ขน กำจัด หรือหาประโยชน์จากการ
จัดการมูลฝอยทั่วไปโดยทำเป็นธุรกิจ หรือโดยได้รับประโยชน์ตอบแทน 
ด้วยการคิดค่าบริการ และอัตราค่าธรรมนียม การให้บริการเก็บ ขน หรือ
กำจัดมูลฝอยทั่วไปของราชการ ส่วนท้องถิ่นและอัตราค่าธรรมเนียมการ 

ออกใบ... 
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ออกใบอนุญาตให้บุคคลใดเป็นผู้ดำเนินกิจการรับทำการเก็บ ขน กำจัด    
หรือหาประโยชน์จากการจัดการมูลฝอยทั่วไป โดยทำเป็นธุรกิจหรือโดย
ได้รับประโยชน์ตอบแทนด้วยการคิดค่าบริการ จึงตราเทศบัญญัตินี้ 
ข้อ ๓ ในเทศบัญญัตินี้ 
“มูลฝอยทั่วไป” หมายความว่า เศษกระดาษ เศษผ้า เศษอาหาร เศษสินค้า 
ถุงพลาสติก ภาชนะที่ใส่อาหาร เถ้า มูลสัตว์ หรือซากสัตว์ รวมตลอดถึงสิ่ง
อ่ืนใดที่เก็บกวาดจากถนน ตลาด ที่เลี้ยงสัตว์ หรือที่อ่ืน แต่ไม่รวมถึงมูลฝอย
ติดเชื้อมูลฝอยที่เป็นพิษหรืออันตรายจากชุมชนตามกฎหมายว่าด้วย การ
สาธารณสุขและสิ่งของที่ไม่ใช้แล้วหรือของเสียทั้งหมดที่เกิดขึ้นจากการ
ประกอบกิจการโรงงาน ของเส ียจากว ัตถ ุด ิบ ของเส ียที ่ เก ิดข ึ ้นใน
กระบวนการผลิตของเสียที ่เป็นผลิตภัณฑ์เสื ่อมคุณภาพ และของเสีย 
อันตรายตามกฎหมายว่าด้วยโรงงาน 
“ผู้ก่อให้เกิดมูลฝอยทั่วไป” หมายความว่า ประชาชน และเจ้าของหรือผู้
ครอบครองอาคาร สถานประกอบการสถานบริการ โรงงานอุตสาหกรรม 
ตลาด หรือสถานที่ใด ๆ ที่เป็นแหล่งกำเนิดมูลฝอยทั่วไป 
“ผู้ดำเนินการ” หมายความว่า ราชการส่วนท้องถิ่น หรือหน่วยงานของรัฐ 
หรือราชการส่วนท้องถิ่นอื่น รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัด หรือเอกชน
ที่ได้รับมอบหมายให้เป็นผู้ดำเนินการเก็บ ขน และกำจัดมูลฝอยทั่วไปในเขต
พ้ืนที่ของราชการส่วนท้องถิ่น หรือทำร่วมกับราชการส่วนท้องถิ่น 
“เจ้าพนักงานท้องถิ่น” หมายความว่า นายกเทศมนตรีเทศบาลตำบลแม่ยาว 
“ราชการส่วนท้องถิ่น” หมายความว่า เทศบาลตำบลแม่ยาว 
“ข้อบัญญัติ” หมายความว่า เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว 
ข้อ ๔ ให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาวเป็นผู้รักษาการให้เป็นไปตามเทศ
บัญญัตินี้ และให้มีอำนาจออกระเบียบ ประกาศหรือคำสั่ง เพ่ือปฏิบัติการ
ให้เป็นไปตามเทศบัญญัตินี้ 
จึงขอให้สมาชิกสภาฯ พิจารณาครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม หรืออภิปรายหรือไม่ ขอเชิญนายศุภชัย     
ภูแสนทรัพย์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 กล่าวครับ 
 

นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์  สมาชิก
สภาเทศบาลฯ เขต 2 ขอแสดงความเห็นในประเด็นอัตราค่าธรรมเนียมครับ 
ด้วยในพื้นที่ เขต 2 ของตำบลแม่ยาว ไม่มีเตาเผาขยะ  จึงอยากเสนอเป็น
ข้อมูลว่า การกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมดังกล่าว มันไม่สอดคล้องกันครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญนายจำรุญ  กำแพงคำ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 
 

นาย… 



 
นายจำรุญ  กำแพงคำ   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
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เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผม นายจำรุญ  กำแพงคำ  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1 ขอแสดงความเห็นว่าอยากให้มีการบริหารจัดการเรื ่อง
ขยะมูลฝอยให้เป็นระบบมากกว่านี้ครับ แต่สำหรับการเสนอร่างเทศบัญญัติ
ดังกล่าวก็ถือว่าเป็นการเริ่มต้นที่ดีครับ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

ขอเชิญ นางคำมูล   บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 กล่าวครับ 
 

นางคำมูล   บรรเรียนกิจ   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 

เรียนประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ดิฉัน นางคำมูล   บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ เขต 1 สำหรับร่างเทศบัญญัติดังกล่าว เห็นว่าอัตราค่าธรรมเนียม
รายเดือนแนบท้าย มันมีราคาสูงกว่า ราคาที่เก็บในปัจจุบัน จึงขอให้สมาชิก
สภาฯ ร่วมกันพิจารณาด้วยกันค่ะ 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

จะมีสมาชิกสภาท่านใดอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่  ทั้งนี้หากไม่มีสมาชิกสภาฯ 
ท่านใดอภิปรายเพิ ่มเติม กระผมจะขอให้สมาชิกสภาฯ ลงมติในขั ้นรับ
หลักการครับ 
เมื่อสมาชิกสภาฯ พิจารณาแล้วเห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ 
เทศบาลตำบลแม่ยาว เพื่อตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การ
จัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ. ๒๕๖6  โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้รับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว 
เพื่อตราเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป 
พ.ศ. ๒๕๖6   
ขั้นรับหลักการ 
เห็นชอบ   10  เสียง 
ไม่เห็นชอบ  -   เสียง 
งดออกเสียง  1 เสียง (ประธานสภาเทศบาลฯ) 
ลาที่ประชุม 1 เสียง (นายมนตรี เม่อแลกู่) 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขั้นแปรญัตติ 
ลำดับต่อไปจะเป็นการพิจารณาในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ  ซึ่งตามข้อ 45 
แห่งข้อบังคับการประชุมสภาฯ กำหนดว่าเมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้
พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานสภาที่ประชุม
เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ฉะนั ้น กระผมจะทำหน้าที ่เป็น
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ และให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการ
แปรญัตติเต็ม สภาท่านใดมีเสนอแปรญัตติขอเชิญ ครับ และขอผู้รับรอง 
สองท่านด้วยนะครับ 
ขอเชิญ นางคำมูล  บรรเรียนกิจ  เสนอแปรญัตติครับ 

นาง… 



 
นางคำมูล  บรรเรียนกิจ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
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เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ดิฉันนางคำมูล  บรรเรียนกิจ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ       
เขต 1 ขอยื ่นเสนอแปรญัตติ  ลดอัตราค่าธรรมเนียมการท้าย ร ่าง           
เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื ่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ. 
2566 
1. อัตราค่าเก็บและขนมูลฝอย 
1.1 เก็บและขนมูลฝอยทั่วไป ประจำเดือน 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร                  เดือนละ  30  บาท 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร แต่ไม่เกิน 500 ลิตร  
   ค่าเก็บขนทุก ๆ 20 ลิตร หรือเศษของ 20 ลิตร  เดือนละ  30  บาท 
ขอแปรลดเป็น 

1.1 เก็บและขนมูลฝอยทั่วไป ประจำเดือน 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร                  เดือนละ  25  บาท 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร แต่ไม่เกิน 500 ลิตร  
   ค่าเก็บขนทุก ๆ 20 ลิตร หรือเศษของ 20 ลิตร  เดือนละ  25  บาท 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
ผู้รับรองคนที่ 1 นายจำรุญ  กำแพงคำ  
ผู้รับรองคนที่ 2  นายอินทอง   ชมภูศร ี
 

 ทั้งนี้ จะมีสมาชิกสภาฯ ท่านใด เสนอยื่นแปรญัตติ อีกหรือไม่ โปรดยกมือ
ขึ้นครับ หากไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอยื่นแปรญัตติ กระผมก็จะขอมติ
ในที่ประชุมในข้ันแปรญัตติ 
ขอให้สมาชิกสภาฯ พิจารณา ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง 
การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ. ๒๕๖6 ด้วยครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ที่ประชุม... 
 
 



 
ที่ประชุม 
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การแปรลดอัตราค่าธรรมเนียมท้ายร่างเทศบัญญัติของเทศบาลตำบล     
แม่ยาว เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ.2566 ตามที่นางคำมูล บรร
เรียนกิจ เสนอแปรญัตติลดอัตราค่าธรรมนียม ท้ายร่างเทศบัญญัติฯ ดังนี้ 
1.1 เก็บและขนมูลฝอยทั่วไป ประจำเดือน 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร                  เดือนละ  25  บาท 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร แต่ไม่เกิน 500 ลิตร  
   ค่าเก็บขนทุก ๆ 20 ลิตร หรือเศษของ 20 ลิตร  เดือนละ  25  บาท 
 

เห็นชอบให้แปรลด    6   เสียง 
(นายจำรุญ  กำแพงคำ, นายอินทอง  ชมภูศรี,  
นายปราจิต  พลาศรัย, นางคำมูล  บรรเรียนกิจ,  
นายบุญสม  ใจยะ และนายปานเทพ พรจรัสโชติ) 
 

เห็นชอบให้ไว้ซึ่งร่างฯ(เดิม)     3    เสียง  
(นายกิตติพงศ์  แสงธรรมโชติ, นายชาญชัย   จิรัสธนวรภัทร และ       
นางจินดารัตน์  รัตรนธนภรณ์) 
 

งดออกเสียง        2   เสียง 
(นายศุภชัย  ภูแสนทรัพย์ และ ประธานสภาฯ) 
 

ลาที่ประชุม          1  คน 
(นายมนตรี   เม่อแลกู่) 
 
 

นายสงกรานต์  อภิญญาวิศาล 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามท่ีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ได้มีมตแิปรลดแล้วนั้น โดยมีมติเห็นชอบให้มี
การแปรลดอัตราค่าธรรมเนียมท้ายร่างเทศบัญญัติเทศบาลฯ ดังนี้ 
 

1.1 เก็บและขนมูลฝอยทั่วไป ประจำเดือน 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร                  เดือนละ  25  บาท 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร แต่ไม่เกิน 500 ลิตร  
   ค่าเก็บขนทุก ๆ 20 ลิตร หรือเศษของ 20 ลิตร  เดือนละ  25  บาท 
 

ต่อไป กระผมจะขอให้สมาชิกสภาฯ พิจารณาลงมติว่าเห็นชอบในขั้นแปร
ญัตติว่าเห็นชอบกับมติที่แปรลดหรือไม่ หากเห็นชอบโปรดยกมือขึ้นเหนือ
ศีรษะครับ 
 
 
 
 

ที่ประชุม... 
 
 
 



 
ที่ประชุม 
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มีมติเห็นชอบลดอัตราค่าธรรมเนียมท้ายร่างเทศบัญญัติของเทศบาล
ตำบลแม่ยาว เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ.2566 ตามมติที่ขอ
แปรลดที่ นางคำมูล  บรรเรียนกิจ เสนอ  
ขั้นแปรญัตติ 
1.1 เก็บและขนมูลฝอยทั่วไป ประจำเดือน 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร                  เดือนละ  25  บาท 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร แต่ไม่เกิน 500 ลิตร  
   ค่าเก็บขนทุก ๆ 20 ลิตร หรือเศษของ 20 ลิตร  เดือนละ  25  บาท 
เห็นชอบ       10   เสียง 
ไม่เห็นชอบ     -    เสียง  
งดออกเสียง    1   เสียง (ประธานสภาฯ) 
ลาที่ประชุม     1  เสียง (นายมนตรี  เม่อแลกู่) 
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ขั้นลงมติ 
ลำดับต่อไปจะเป็นการเสนอต่อที ่ประชุมสภาฯ เพื่อพิจารณาการลงมติ     
โดยขั้นแปรญัตติแล้ว  มีมติเห็นชอบลดอัตราค่าธรรมเนียม ท้ายร่างเทศ
บัญญัติดังกล่าว จึงขอมติในที่ประชุมในการลงมติว่าเห็นชอบกับร่างเทศ
บัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ. ๒๕๖6  
1.1 เก็บและขนมูลฝอยทั่วไป ประจำเดือน 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร                  เดือนละ  25  บาท 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร แต่ไม่เกิน 500 ลิตร  
   ค่าเก็บขนทุก ๆ 20 ลิตร หรือเศษของ 20 ลิตร  เดือนละ  25  บาท 
ทั้งนี้ สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว 
เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ. ๒๕๖6 ขั้นลงมติ โปรดยกมือขึ้นเหนือ
ศีรษะครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว  
เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ. ๒๕๖6 

อัตราค่าธรรมเนียมท้ายร่างเทศบัญญัติเทศตำบลแม่ยาว 
เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ. 2566 

1.1 เก็บและขนมูลฝอยทั่วไป ประจำเดือน 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร                  เดือนละ  25  บาท 
 - ที่มีปริมาณวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร แต่ไม่เกิน 500 ลิตร  
   ค่าเก็บขนทุก ๆ 20 ลิตร หรือเศษของ 20 ลิตร  เดือนละ  25  บาท 
ขั้นลงมติ  
เห็นชอบ     10   เสียง 
ไม่เห็นชอบ    -    เสียง  
งดออกเสียง   1   เสียง (ประธานสภาฯ) 
ลาที่ประชุม   1  เสียง (นายมนตรี  เม่อแลกู่) 
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ลำดับต่อไปจะเป็นการขอมติในที่ประชุมในการลงมติให้ความเห็นชอบต่อ
ร่างเทศบัญญัติ เทศบาลตำบลแม่ยาว เพื่อตราเทศบัญญัติ เทศบาลตำบล
แม่ยาว จำนวน 2 เรื่อง ได้แก่ 
๑. ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การควบคุมกิจการที ่เป็น

อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 
๒. ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป 

พ.ศ. 2566  
และ ให้นำร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื ่อง การควบคุมการ
จำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2566 นำกลับมาพิจารณา
ใหม่ในคราวต่อไป เมื ่อได้มีการประชาสัมพันธ์ ประชาคม หรือประชา
พิจารณ์โดยให้ประชาชนในพื้นท่ีได้ทราบโดยทั่วกันแล้ว 
หากสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบกับมติดังกล่าว  โปรดยกมือขึ้นเหนือ
ศีรษะครับ 
 
 
 
 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ เทศบาลตำบลแม่ยาว เพื่อตราเทศบัญญัติ 
เทศบาลตำบลแม่ยาว จำนวน 2 เรื่อง ได้แก่ 
๑. ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็น

อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 
๒. ร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป 

พ.ศ. 2566  
และ ให้นำร่าง เทศบัญญัติเทศบาลตำบลแม่ยาว เรื่อง การควบคุมการ
จำหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2566 นำกลับมาพิจารณา
ใหม่ในคราวต่อไป เมื่อได้มีการประชาสัมพันธ์ ประชาคม หรือประชา
พิจารณ์โดยให้ประชาชนในพื้นที่ได้ทราบโดยท่ัวกันแล้ว 
เห็นชอบ     10   เสียง 
ไม่เห็นชอบ    -    เสียง  
งดออกเสียง   1   เสียง (ประธานสภาฯ) 
ลาที่ประชุม    1  คน (นายมนตรี  เม่อแลกู่) 
 
 

 5.8 เสนอเพื่อทราบ เรื ่อง การขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า
สงวนแห่งชาติท้องท่ีตำบลแม่ยาว อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย 
เพื ่อตั ้งศูนย์การเรียนชุมชนชาวไทยภูเขา “แม่ฟ้าหลวง” ของศูนย์
การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอเมืองเชียงราย 
(ชี้แจงตามข้อสังเกตของสภาฯ คราวที่ผ่านมา) 
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ในคราวประชุมสภาฯ ที่ผ่านมา มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 2 นายปานเทพ 
พรจรัสโชติ ซึ ่งเป็นบุคคลในพื ้นที ่ดังกล่าวได้มีข้อสังเกตุว ่าพื ้นที ่ที่ ศ ูนย์
การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอเมืองเชียงราย ได้ยื่น
เสนอมาเพื ่อให้สภาฯ รับทราบ ก่อนนำข้อมูลดังกล่าวไปประกอบการขอ
อนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติท้องที่ตำบลแม่ยาว อำเภอ
เมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย นั้น 
กระผมจึงขอให้นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว ได้ชี้แจงด้วยครับ 
 

นายอภิรักษ์  อินต๊ะวัง 
นายกเทศมนตรีตำบลแม่ยาว 

เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่ท่า
สมาชิกสภาฯ ได้มีข้อซักถามในการประชุมครั้งที่ผ่านมาในเรื่องดังกล่าว ซึ่งทาง
ศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอเมืองเชียงราย ได้
ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่าสงวนแห่งชาติท้องที่ตำบลแม่ยาว เพ่ือเป็น 
ที่ตั้งศูนย์การเรียนชุมชนชาวเขา “แม่ฟ้าหลวง” บ้านลอบือ  ขนาดเนื้อที่ 2 ไร่ 
3 งาน  56 ตารางวา  ซึ่งทางเทศบาบตำบลแม่ยาวได้ทำหนังสือเพื่อนำข้อ
ทักท้วงของสมาชิกสภาฯกล่าว ให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องทราบ 
ทั ้งนี ้  ศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยอำเภอเมือง
เชียงราย ได้แจ้งว่าด้วยการวัดขนาดเนื้อที่ของพื้นที่ที่ตั้งศูนย์การเรียนชุมชน
ชาวเขา “แม่ฟ้าหลวง” บ้านลอบือ   มีความคลาดเคลื่อน จึงขอส่งปริมานเนื้อ
ที่ของที่ตั้งศูนย์การเรียนชุมชนชาวเขา “แม่ฟ้าหลวง” บ้านลอบือ มาชี้แจงให้
สภาเทศบาลตำบลแม่ยาวพิจารณาและรับทราบอีกครั ้ง รายละเอียดตาม
เอกสารประกอบระเบียบวาระที่ 5.8 ครับ 
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ขอขอบคุณนายกเทศมนตรีฯ ที่ได้ชี้แจงเกี่ยวกับประเด็นดังกล่าวครับ ทั้งนี้จะมี
สมาชิกสภาฯ ท่านใด อยากจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ โปรดยกมือขึ้นเหนือ
ศีรษะครับ 
 

ที่ประชุม รับทราบ 
 

 5.9  เสนอเพื่อพิจารณากำหนดสมัยประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี 
พ.ศ. 2566  และวันเริ่มสมัยประชุมสมัยแรก ของปีถัดไป 
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การกำหนดสมัยประชุมสภาฯ สมัยสามัญ ตาม พรบ. เทศบาล พ.ศ.2496  
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 มาตรา 24 วรรคแรก ในปีหนึ่งให้มี
สมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่ม ประชุมสมัย
สามัญประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด วรรคสี่ สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ๆ 
ให้มีกำหนดไม่เกิน สามสิบวัน ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีก จะต้องได้รับอนุญาต
จากผู้ว่าราชการจังหวัด    
จะมีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดเสนอการกำหนดการประชุมสมัยประชุม
สภา สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2566  และวันเริ่มสมัยประชุมสมัยแรก 
ของปีถัดไป โปรดยกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ 
ขอเชิญ นายปราจิต  พลาศรัย  สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 เสนอครับ 

นาย... 



 
นายปราจิต  พลาศรัย   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต 1 
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เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ ปลัดเทศบาลฯ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายปราจิต  พลาศรัย สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
เขต 1 ขอเสนอกำหนดการประชุมสภาฯ แต่ละสมัยดังนี้ 
  -สมัยที่ 2/2566  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2566  
มีกำหนดการ 30 วัน เพ่ือรายงานผลการดำเนินงานต่าง ๆ ที่ผ่านมา  
  -สมัยที่ 3/2566  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2566   
มีกำหนดการ 30 วัน เป็นห้วงเวลาที ่ผ ู ้บร ิหารเสนอร ่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
  -สมัยที่ 4/2566 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2566 
มีกำหนดการ 30 วัน เป็นห้วงเวลาที่จะรายงานผลการปฏิบัติงานประจำปี 
2566 ต่อที่ประชุมสภารับทราบ 

- การประชุมสภาฯ สามัญสมัยแรก  ประจำปี พ.ศ.2567  
เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2567 มีกำหนดการ 30 วัน  ครับ 
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ทั้งนี้ กระผมจะขอเรียนหารือว่าจะใช้ห้วงเวลาดังกล่าวหรือไม่ หรือสมาชิก
สภาฯ ท่านใดมีความเห็นที่จะเสนอการกำหนดการประชุมสภาฯ ในห้วงเวลา
อ่ืน ก็ขอความกรุณายกมือขึ้นเพ่ือแสดงความคิดเห็นครับ  
  ทั ้งนี ้ หากไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอ  กระผมก็จะขอมติที่
ประชุมฯ เพื ่อกำหนดการประชุมสภาฯ ที ่กระผมได้เสนอข้างต ้นนั้น               
หากสมาชิกท่านใดเห็นชอบก็ขอความกรุณายกมือขึ้นเหนือศีรษะครับ  
  

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบใหก้ำหนดการประชุมสภาฯ แต่ละสมัยดังนี้ 
  -สมัยที่ 2/2566  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2566  
มีกำหนดการ 30 วัน เพื่อรายงานผลการดำเนินงานต่าง ๆ ที่ผ่านมา  
  -สมัยที่ 3/2566  เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2566   
มีกำหนดการ 30 วัน เป็นห้วงเวลาที ่ผู ้บริหารเสนอร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
  -สมัยท่ี 4/2566 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2566 
มีกำหนดการ 30 วัน เป็นห้วงเวลาที ่จะรายงานผลการปฏิบัต ิงาน
ประจำปี 2566 ต่อท่ีประชุมสภารับทราบ 

- การประชุมสภาฯ สามัญสมัยแรก  ประจำปี พ.ศ.2567  
เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2567 มีกำหนดการ 30 วัน   
เห็นชอบ     10   เสียง 
ไม่เห็นชอบ    -    เสียง  
งดออกเสียง   1   เสียง (ประธานสภาฯ) 
ลาที่ประชุม    1  คน (นายมนตรี  เม่อแลกู่) 
 

นาย... 
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